

Hiszek egy Istanbulban, hiszok egy hegyben.
Hiszek egy isteni örök igazságban.
Hiszek Magyarország feltámadásában. Amen.

Ara: 10 fillér

DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATALI
FERENC JÓZSEF-UT 56. SZÁM.
TEL. 21-90. ÉJJELE 10-TÓL 23-48.

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:
EGÉSZ ÉVRE 30 PENGÓ, FEL
ÉVRE 15 PENGÓ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 22.) 1941 JUNIUS 14, SZOMBAT

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVPOLYAM, 133. SZÁM

A berlini és római diplomáciai tárgyalások a délkeleteurópai területi rendezéssel vannak összefüggésben

Bárdossy László miniszterelnök beszámolt római utjáról — Antonescu hazaérkezett Berlinből — A bolgár uralkodó Rómában tárgyal — Spanyolországtól Tokióig erőteljes diplomáciai küzdelem folyik

Sziriában több helyen megállították az angolok támadását és előhaladását

Berlin, június 13. A véderő főparancsnoksága közli: A légiere a Nagybritánia elleni kereskedelmi háborúban újabb sikereket ért el. Harcúrepülőgépek a Szent György csatornában négy felfegyverzett ellenséges kereskedelmi hajót süllyesztettek el összesen 28.000 tonna ürtartalommal és ugyanazon a tengervidéken, valamint Skócia keleti partja közelében négy más nagy leherhajót rongáltak meg.

Könnyű harcúrepülőgépek az elmúlt éjjel hatóságos támadásokat intéztek több dél- és középangliai repülőter ellen s ezek során két többmotoros brit repülőgépet lőttek le.

A földközi-tengeri téren a német légiere június 12-ére virradó éjjel különösen sikeres támadást intézett Haifa ellen.

Észak-Afrikában nem történtek különösebb harcselekmények.

Az ellenség megkísérelte, hogy behatoljon Norvégia fölé. E támadás során vadászaink lelőttek két brit harcúrepülőgépet.

Az ellenség az elmúlt éjjel Nyugat-Németországban több helyütt robbanó- és gyújtóbombákat dobott le, amelyek több polgári személyt megöltek és megsebesítettek. Néhány épület elpusztult vagy megrongálódott. A tüzeket a hatósági légóltalom és az üzemi légvédelem hamarosan eloltotta. Éjszakai vadászok és légharóító utánpótló négy támadó repülőgépet lelőttek.

Június 9-től 12-ig az ellenség összesen 37 repülőgépet veszített. Ezek közül éjszakai vadászok, valamint légi harcok során 26-ot, légharóító utánpótlókat hét és a haditengerészet egységei négyet lőttek le. Ugyanebben az időszakban hét német repülőgépet veszített el. (MTI.)

Amsterdam, június 13. (Német TI.) Brit repülőgépek péntekre virradó éjszaka holland terület felett nagy magasságból célzás nélkül romboló és gyújtóbombákat dobtak le. A bombázás általában nem okozott említésreméltó károkat. Egyedül az ország egyik nyugati városában dőlt romba egy lakóház, maga alá temetve 5 embert. Négy súlyosabban, 12 könnyebben megsérült.

Berlin, június 13. (Német TI.) Német harcúrepülőgépek most érkezett jelentések szerint péntekre virradó éjjel Aberden magasságában sikeresen megtámadták egy 5800 tonnás brit kereskedelmi hajót. A hajót a bomba robbanása súlyosan megrongálta és felgyújtotta. A német repülőgépek visszateretésekor a brit hajón hatalmas tüzeket figyeltek meg, amely ide-oda hanyódtak a vizen. (MTI.)

Olasz győzelmek

Róma, június 13. A fegyveres erők főhadiszállásának 373. számú közleménye: Vadászrepülőink csütörtökön a Málta feletti heves légi harcban 8 Hurricane-repülőgépet lelőttek. Öt angol vadászrepülőgépet megtámadott egy olasz mentő-vízirepülő-

gép, amelyet — noha látható helyen voltak rajta feltüntetve a nemzetközi jelek — lelőttek. Az angol repülők még ezután is géppuskával tüzeltek a repülőgépekre. E mentőországi repülőgépen kívül még két vadászrepülőgépünk nem tért vissza.

Az Égei-tengeren angol repülőgépek bombázták Rhodosz-szigetét. Légvédelmi tűzsergünk lelőtt egy ellenséges repülőgépet.

Észak-Afrikában a tobruki arcvonalon mindkét részről tűzsergi tevékenység folyt. Zuhanóbombázó kötelékeink többben támadást intéztek a tobruki ellenséges állások, légvédelmi tüzéllások, baraktáborok és csapatok ellen. Repülőink egy utánpótló eltaláltak és tüzeket okoztak az ellenség táborainak. Egy repülőgépünk nem tért vissza.

Délkeleteurópa rendezésével vannak kapcsolatban a berlini és római diplomáciai tárgyalások

Róma, június 13. (MTI.) A Piccolo berlini tudósítója a tengelyhatalmak vezetőinek a délkeleteurópai államok vezető államférfijaival folytatott megbeszéléseivel foglalkozva a következőket írja:

Az elmúlt négy hét alatt egész sor megbeszélés folyt le. Első volt Hitler és a Duce brenneri találkozása, majd Bárdossy László magyar miniszterelnök római tárgyalása, Pavelles horvát államfő németországi útja, Boris bolgár király látogatása a Führernél és Duce-nál végül pedig Antonescu tábornok németországi útja. Berlini politikai körök véleménye szerint ezek a megbeszélések összefüggésben állnak a balkáni hadjárat befejezésével és így a délkeleteurópai kérdések rendezésével. Annak a körülménynek, hogy a megbeszélések részben Berlinben, részben pedig Rómában folynak, nincsen különösebb fontossága, mert a két tengelyhatalom egymással minden kérdésben tökéletesen egyetért.

Antonescu Hitlernél, Boris király a Duce-nál

Berlin, június 13. (MTI.) A Führer Ribbentrop birodalmi külügyminiszter jelenlétében csütörtökön délelőtt fogadta Antonescu tábornok, román államvezetőt.

München, június 13. A Német Távirati Iroda a következőket közli:

Antonescu tábornok, román államvezető csütörtökön délután 4 órakor elhagyta Münchent és visszatért Bukarestbe. Ribbentrop birodalmi külügyminiszter gépkocsin a repülőterre kísérte a román államvezetőt s a repülőterén megjelentek az

Kelet-Afrikában június 11-én délelőtt angol-hindu tengeri alakulat jelent meg Assab előtt, bombázta a csapataink által már kiürített várost, majd pedig megszállta.

A gondari szakaszon állásaink ellen intézett támadási kísérleteket teljesen megtörtük. Az ellenség ez alkalommal több száz embert veszített. Más erős ellenséges csapatok bomba- és géppuskatámadást intéztek a debra-tabori helyőrségünk ellen.

Az ellenséget visszavertük, majd ellentámadásba mentük át, miközben vadászrepülőink géppuskával lőtték az ellenséges csapatokat, Galla és Sidama vidékén csapataink tovább folytatták tevékenységüket s mozgó oszlopainkkal ellentámadást indítottak, amelynek során súlyos veszteséget okoztak az ellenségnek. (MTI.)

Az új orosz-japán kereskedelmi szerződés

Moszkva, június 13. (Hosszas tárgyalások után Moszkvában aláírták az új orosz-japán kereskedelmi szerződést. A szerződést Mikoján külkereskedelmi népbiztos és Tatekava japán nagykövét írta alá. Ezenkívül aláírták egy árucserre és egy fizetési egyezményt is. Az erről folytatott tárgyalások ez évi február 17-én kezdődtek.

Német politikai és diplomáciai körökben rendkívül nagy figyelmet keltett Szovjet-országról és Japánról az évről évre aláírt kereskedelmi egyezmények bejelentése. A japán-szovjetországi egyezményt ugyanis olyan időpontban írták alá, amidőn különösen nagy jelentősége van annak a ténynek, hogy a háromhatalmi egyezmény egyik szerződő nagyhatalma öt évi lejáratú kereskedelmi egyezményt írt alá a Szovjetuniónak. A jelenlegi helyzet alapján ugyanis a japán-szovjetországi kereskedelmi egyezménynek politikai jelentősége is van.

A moszkvai diplomáciai tárgyalásokról, amelyek rendkívül döntő jelentőségűeknek látszanak az egész közeljövő szempontjából, egyelőre nem tettek közre semmit, berlini nemzetközi körökben azonban tudják, hogy a moszkvai tárgyalások folyamán a

Szovjetuniónak ki kell mondania a végső szót pozitív, vagy negatív értelemben. Eppen ezért magától értetődő az a feszült érdeklődés, amellyel az európai diplomácia most Moskva felé tekint.

A Neue Zürcher Zeitung jelenti Ankarából, hogy az ankarai orosz nagykövetet jelentéssel végett Moszkvába hívták.

Churchill makacsul hőködik

Róma, június 13. (Stefani.) „A dominiomok és szövetségesek” csütörtöki üléset amely a londoni St. James palota falai között folyt le, Rómában nevelésesnek és Churchill rendezte színjátéknak tartják. Az értekezleten elhangzott felszólalások során Churchill miniszterelnök is beszédet mondott. Beszédében valóságos szörnyűségként értékelte a németországi és olaszországi fele, újra megerősítve azt az elhatározását, hogy folytatják a harcot a tengely ellen és elvetnek minden békeindítványt, amely nem a totális államok teljes vereségén alapul. Ami Churchill beszédét illeti, a leglényegesebb benne az, hogy a brit birodalom még hatalmas embertartóit és anyagi erőforrásait ellenére sem tud egymaga szembeszállni a tengely támadásával.

Amerika követe Petain marsallnál

Vichy, június 13. (Német TI.) Leahy tengernagy, az Egyesült Államok vichy nagykövete csütörtökön este Darlan tengernagy, h. miniszterelnök jelenlétében megbeszélést folytatott Petain tábornagy, államfővel. Jólétesült körökben úgy tudják, hogy az általános helyzetről tárgyaltak, de főleg a sziriai kérdéstről volt szó.

Német tengeralattjáró meg-torpedózta a Malaya brit csatahajót

Zürich, június 13. Mint a Német TI jelenti, hivatalos német részről megerősítették, hogy a Malaya angol csatahajót egy német tengeralattjáró megtorpedózta. A Malaya a háború során eddig a harmadik angol csatahajó, amelyet német tengeralattjáró tett harcképtelenné.

Az angol tengernagyi hivatal tegnap hivatalosan bejelentette, hogy a Terror brit hadihajót és a Lady Bird folyami ágyú-naszád ellenséges hadicselekmény következtében a libyai part előtt elsüllyedt.

A Terror 7200 tonnás, pancélozott hajó volt, a Lady Bird 625 tonnás. Utóbbi eredetileg dunai szolgálatra szánták.

A német véderőfőparancsnokság tegnapi jelentésében közli, hogy egy német tengeralattjáró az Atlanti óceánon 22.700 tonna ellenséges kereskedelmi hajóteret pusztított

ol. Német gyorsaságúak egy brit hajókat kilőtték egy 5257 tonnás angol tehervázt.

SULYOSBODNAK A TOBRUKBAN KÖRÜLZÁRT ANGOLOK ELLÁTÁSI NEHEZSÉGEI

Berlin, június 13. (Német TI) A Tobrukban körülzárt brit csapatok ellátási nehézségei, mint a Német TI-nek jelentik, Kréta német megszállása és a sok brit hajó elsüllyesztése óta még fokozódtak. Az, hogy milyen nagy hiányt szenvednek az angolok a Földközi tengeri hajóterben, kiderül abból a körülményből, hogy már hetek óta csak egészen kis számú tonnáknál nem nagyobb brit hajók kísérlik meg a behatolást Tobruk szétrombolt kikötőjébe. Ezek a kísérletek is meghibásultak a német és repülőgépek ébersége következtében. A legutóbbi napokban ismét elsüllyesztették a Tobruk körüli tengerészeten több motoros vitorlajárat, bárkát és kis halászcsoportot. A hajók részben lövésztől, és a német repülőgépek megsemmisítő géppuska tüzeinek hatására levegőbe repültek.

LAZAS VEDELMI ELŐKÉSZÜLETEKET TESZ CYPRUS

London, június 13. Kréta kiürítése óta Cyprus szigetén éjjel-nappal folytak a védelmi előkészületek. Nikozijában a város szűk utcáin különleges előkészületeket tettek szükségessé a tüzek elterjedésének megakadályozására. (MTI)

MOLOTOV TOKIOBA KÉSZÜL

Tokió, június 13. A Hochi Simbum napokkal ezelőtt azt írta, hogy Molotov látogatást tesz Tokióban. Szerdai számában a lap megállapítja, hogy szovjet-orosz részről Molotov Tokióba való utazásának levét nem erősítették meg, hanem a szovjet-orosz külügyi népbiztos kijelentette, szívesen látogatna el a nyár folyamán Tokióba.

A lap különösen hangsúlyozza, mennyire kívánatos volna Japán és Oroszország számára egyaránt, ha a két állam kapcsolatai szorosabbra fonódnának.

OLASZORSZÁG KELLEMESEN FOGADJA A DUCE BESZÉDEK MAGYARORSZÁGI VISSZHANGJÁT

Róma, június 13. (MTI) Giovanni Ansaldo, a szokásos heti rádióelőadásában a Duce beszédének nemzetközi visszhangját tárgyalta, különösen részletesen foglalkozott a beszéd Magyarországon keltett hatásával. A Duce beszédének legnagyobb visszhangja — mondotta Ansaldo — a háromhatárai egyezményhez csatlakozott népek körében volt. Ezek között elsősorban Magyarországon volt nagyobb érdeklődés és egyáltalán kifejezésre jutott a Duce személye iránti tisztelet is. Ez a német ország emlékeztet arra az időre, amikor a világon először hangzott el az igazság és támogatás szava Magyarországnak és ez az az a Duce szava volt. A Duce hirdette erőteljes hangon, hogy a Magyarországgal szemben elkövetett igazságtalanság nem lehet örökéletű. Ezt a szót a magyar nép bronza, sőt ami ennél is több, szívebe véste és azóta Magyarországon a Duce minden beszédének hatalmas hatása van. A legutolsó beszéd talán még az előzőknél is nagyobb visszhangot keltett, mert most olyan dolgokról beszélt, amelyeket a magyar hámlatráméltó gyorsasággal megért és felfog: az időzítéskészségről, a háltorságról és az elzárt győzelmi akaratról.

A FRANCIAORSZÁGI ZSIDOKAT ELTILTJÁK A SAJTÓ, FILM ÉS BANK SZAKMÁKTÓL

Vichy, június 13. (Német TI) Vallat tiltásról közölte, hogy szombaton a hivatalos lapban két terjedelmes törvény jelenik meg. Az első lényegesen megszorítja az addig érvényben levő zsidótörvényt, míg a másik elrendeli egész Franciaországban a zsidók általános számbavételét. A megszorítás értelmében a jövőben a zsidókat több foglalkozástól eltiltják, így a bank, tőzsde és alkusz szakmáktól. A zsidókat teljesen eltiltják a rádióval, a sajtóval és filmmel összefüggő valamennyi foglalkozási ágától is. Tervezték, hogy a zsidók számára elrendelik a numerus clausust. (MTI)

SPANYOLORSZÁG ISMÉT ELŐTERBEN

Bern, június 13. A Tat római különtudósítója jelenti, hogy ottani diplomáciai körökben néhány nap óta ismét Spanyolország kérdése került az érdeklődés középpontjába és pedig egy Gibraltár elleni támadás lehetőségéről szóló híresztelésekkel kapcsolatban. Ezt a támadást vagy Európa, vagy Afrika felől indítanák Gibraltár ellen.

Rómában különösen azt a tényt emelik ki, hogy az olasz nagykövet csütörtökön felkereste Serrano Suner spanyol külügyminisztert, aki közvetlenül az olasz nagykövettel folytatott megbeszélése után fogadta egymásután a német, angol, francia és török nagykövetet, majd a pápai nunciust. Ugy látszik, hogy Madridban, amely az utóbbi időben egy „diplomáciai kliring-

A sziriai francia csapatok mindenütt megállították az angolok előnyomulását

A sziriai harcokról érkezett csütörtök reggeli jelentések szerint a francia csapatok az egész partvidéken Tyros és Saalida között háraban állanak a Palesztinából benyomult angolokkal.

A francia parti állásokat angol flottaráj vette tűz alá a tenger felől, ennek ellenére a francia csapatok sikeres ellentámadásokat hajtottak végre. Dél-Libanon hegveiben is rendületlenül ellenállnak a francia csapatok Mers Ayoun vidékén.

Délszíriliában a harcok hevessége csökkent.

Az angol támadások már nem olyan erősek. A Dzsebel Druzról keletre levő vidékről nincs különösebb jelentenivaló. A tulajdonképeni Dzsebel Druz ellen az angol jelentésekkel szemben, amelyek azt állították, hogy az angol csapatoknak sikerült ellenállás nélkül benyomulniok Szíriába és Libanonba, a valóság az, hogy a francia csapatok mindenütt megállították az angol előnyomulást.

Vichy, június 13. (Német TI) A sziriai francia főparancsnokság a Szíriában június 12-én lefolyt hadműveletekről a következőket közli: A tengerparton tekintélyes brit erők erősen tüzeltek francia állásokra. Merdzs-Ajum vidékén a franciák szavarték az ellenséges páncélos erőknek a Lithani völgy ellen indított támadását. Az ellenség Damaszkusz vidékén a Suaida-Kisuyei utól keletre heves támadást kezdett. A 11-re virradó éjszaka a francia légierők Sanamaya vidékén és a tengerparton ismét veszteség nélkül eredményesen bombázták ellenséges kötelékeket. (MTI)

Gyilkossággal végződött a kétnapos szerelem

Néhány nappal ezelőtt a monori határban levő nagyerdőben egy 20 év körüli nő hullájára akadnak a turisták. A holttesten nem volt ruhája s a nyakán egy sötétkék női övből készített hurok feszült.

Az orvosszakértők megállapították, hogy a nő halálát fulladás okozta: hurokkal fojtotta meg a bestiális gyilkos.

Nagy apparátussal indult meg a nyomozás, amely nehéz volt, mert a leányt a környéken senki sem ismerte. A bravuros nyomozás azonban mégis sikerrel járt, mert pár nap után elfogták a gyilkost. Láng István 24 éves budapesti gyármenekes személyében, akit az alvilágban Rudi néven ismernek.

Láng eleinte tagadott, majd beismerte, hogy áldozatával a pest-szentlőrinci villamosvégállomáson ismerkedett meg. Tudomása szerint Kovács Saroltának hívják 21 éves, Szekszárdról jött, hogy állást kapjon a fővárosban. Két napig szórakoztak együtt, kocsmáról kocsmára jártak és a lánytól végül nem tudott megszabadulni. Kivitte őt a nagyerdőbe, ahol elhatározta, hogy megfojtja. Amikor látta, hogy Kovács Saroltában nincs már élet, levetkőztette a hullát s ruháit és cipőit magával vitte, majd elmentekült.

Láng István lekásán meg is találta a leány holmiját. A gyilkost beszámoltatták a pesti vidéki törvényszék fogházába.

GAZDASÁGI KÉRDÉSEKRŐL ÉS ÜGYEKRŐL TÁRGYAL A MAGYAR-HORVÁT BIZOTTSÁG

Berlin, június 13. A Délkelet-európai Hírszolgálat jelenti Zágrábról: A horvát-magyar gazdasági tárgyalások még néhány napot igénybe vesznek. Nickl Alfréd rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter a magyar küldöttség vezetője időközben néhány megbeszélést folytatott Susich gazdasági miniszterrel is. Tárgyalásra kerültek mindenekelőtt az áruhányadokkal, a fizetési forgalommal és a kölcsönös árfolyam-megállapítással, valamint a régi tartozások kiegyenlítésével kapcsolatos kérdések. Színhályozni kívánják továbbá a horvát tulajdonosoknak mostmár magyar területen fekvő birtokaival és a horvát pénzügyteret magyar területen levő fióktintézetével kapcsolatos kérdéseket. (MTI)

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Ma bemutató műsor: Az élet és a szerelem problematikus játéka

Az asszony az orvos és a harmadik

Főszerepben: Sepencer Tracy, a legrokonszenvesebb amerikai filmész. Néző és Hedy Lamar, a legszebb amerikai filmszínésznő.

központ" szerepét játszotta, valamilyen nagyfontosságú megbeszélések folynak. Felvetődik az a kérdés, vajjon az eredmény a háború további kiterjesztése lesz-e, vagy pedig egészen más-e az értelmük e megbeszéléseknek.

SÜTÉSNEK NEM KELL KEVERNI A LISZTET

Budapest, június 13. A kormány rendelet adott ki, amely módosítja és kiegészíti a gabona kiőrését. A kenyérszítást és liszttel való takarékos gazdálkodást szabályozó rendeleteket. A rendelet, amely a Budapesti Közlöny szombati számába jelenik meg, többek között kimondja, hogy az 1941. február 8-án kiadott 1040. sz. kormányrendelet 6. §-a akként módosul, hogy a kenyér készítéséhez tengerliszt felhasználása nem kötelező (MTI)

A JÖVŐ SZERDÁN ALTALÁNOS BANKSZÜNET LESZ

Budapest, június 13. A Takarékpénztárak és Bankok Egyesületének kötelékébe tartozó pénzügyteretek szerdán június 18-án a Kormányzó Ur Öfóméltóságának szűrésnapján évfordulója alkalmából bankszünetet tartanak és ennélfogva összes pénztáraiak zárva lesznek. E napon a Magyar Nemzeti Bank is teljes bankszünetnapot tart.

A FÖLDMIVELESI MINISZTER FELHÍVÁSA A TÜZELŐSZER BIZTOSÍTÁSA ÉRDEKÉBEN

Budapest, június 13. (MTI) Báró Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter a sajtó és rádió útján felhívást intéz az összes érdekeltékhez és figyelmezteti őket, hogy az ország téli tüzifa ellátásának biztosítására ezekben a hetekben gondoskodjanak a szállítások lebonyolításáról.

Táviratok

ROMÁNIÁNAK 13.450.000 LAKOSA VAN

Bukarest, június 13. Közvetített az aprilis 6-i román népszámlálás eredményét. E szerint Romániának mai határai között 13.450.000 lakosa van, köztük 302.000 zsidó. Bukarest lakosainak száma 999.582.

AZ OLASZ NEMZETNEVELÉSI MINISZTER BUDAPESTRE JÖN

Róma, június 13. (MTI) Valamennyi lap közli a hírt, hogy Bottai olasz nemzetnevelésügyi miniszter a közeli napokban Magyarországra utazik.

ÖTVENHET LÉGI GYŐZELMET ARATTAK MAJUSBAN A NÉMET REPÜLŐK

Berlin, június 13. Május hónapban német vadász repülők az angol légi térségben hat vadász repülővel vívott harcokban 57 légi győzelmet arattak. A német vadászrepülők vesztesége a brit arcvonalon ugyanebben az időben 17 repülőgép volt. (MTI)

UJVIDÉKRE ERKEZETT A SZERBIAI MAGYAROK MÁSODIK CSOPORTJA

Ujvidék, június 13. Pénteken érkezett meg Ujvidékre a Belgrádból hazatért szerbiai magyarok második csoportja 480 lélekkel a Szent László gözhőn. (MTI)

Vígyszínház mozgó

Ma is a legmulattatóbb magyar film:

Édes ellenfél

Fősz.: SZELECZKY ZITA.
Latabár, Kiss Manyi, Somlay,
Mály Gerő, Hajmássy.

Bárdossy László miniszterelnök a MEP. értekezletén

beszámolt római utjáról és a magyar gazdasági életnek keresztényen sikra való átállítását sürgette

Húszmillió pengő kárt okozott az idel árvíz

Budapest, június 13. (MOT) A MEP péntek délután 6 órakor Esterházy-utcai klubhelyiségében vitéz Lukács Béla országos elnök elnöklésével értekezletet tartott, amely iránt rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg. Ott volt az értekezleten az erdélyi párt több tagja Teleki Béla gróf elnök vezetésével.

Vitéz Lukács Béla országos elnök meglepő szavakkal üdvözölte római utjáról történt hazatérése alkalmából Bárdossy László miniszterelnököt, akit az értekezlet résztvevői hosszantartó lelkes ünnepségekkel részesítettek. Az országos elnök ezután szívesen szavakkal köszöntötte a pártértekezleten megjelent vendégeket, az erdélyi párt tagjait, Vitéz Lukács Béla megemlékezett Egy Zoltán képviselő elhúnytáról, majd Bárdossy miniszterelnök szövegét fel.

— Mindenekelőtt is — mondotta — szeretnék köszönetet mondani az igen tisztelt elnök úrnak azokért a szívesen szavakért, amelyek római utamról tett visszatérésem alkalmából intézett hozzászólásában, az erdélyi párt tagjait, Vitéz Lukács Béla megemlékezett Egy Zoltán képviselő elhúnytáról, majd Bárdossy miniszterelnök szövegét fel.

— Ez a mélyen átértelt, a hármasként szellemének megfelelő tradíció volt engem néhány héttel ezelőtt Münchenben.

Már akkor meg volt állapítva római utamnak időpontja is. Ezt a látogatást azonban közbejött események miatt el kellett halasztani. A múlt héten végre sor került erre a látogatásra. Örömmel állapítom meg, hogy mind a két látogatás során a német birodalomban, csak úgy mint Itáliában a Magyarország és a magyar nemzet iránt megnyilvánuló barátságunk, megbecsülésnek, együttérzésnek annyi értékes jelét tapasztaltam, amiret az újból hálás köszönetet mondok (hosszantartó üljenezés és taps). Római látogatásom második napján a pápa Öszentése kegyes volt engem fogadni, ami országos utazásom felejtethetetlen emlékét jellegessé tette. Látogatásom első sorban udvariassági jellegűek voltak, konkrét kérdések tárgyalására nem került sor, úgyhogy erről jelenteni, vagy beszámolni valóm nincsen. Annnyit talán meg: hogy mindkét országban örömmel láttam azt a derűs, azt a magabizó nyugalmat, azt az erőt és meggyőződést sugárzó elhatározást, amely a két nemzetet tehát nemcsak a vezetőrétegeket, hanem az egész lakosságot is áthatja és amely azt a meggyőződést kelti, hogy a hatalmas erőfeszítések és hozott nagy áldozatok után a döntő eredmények nem fognak elmaradni. (Lelkes üljenezés és taps.) Ennyit erről az utazásomról.

— Igen tisztelt pártértekezlet! A parlament házában történt bemutatkozásom óta számunkra az volt a vezető szempont hogy ebben az országban rendes munka folyék, hogy szempontként felmerülő problémák a lehetőséghez képest minél gyorsabb és kielégítőbb megoldást találjanak, hogy ezen a révén biztosítsuk a belső békét, a lelkes nyugalmat és a közellátás rendjét. Nem mondom, hogy ezen a téren nincsenek nagy nehézségek, sajnos vannak, de

azzal a meggyőződéssel végezzük továbbra is teendőinket, hogy az akadályokat le tudjuk küzdeni és a nehézségeket át tudjuk hidalni az új

termés belakartásáig. Az eltelt idő alatt néhány törvényjavaslat készült el és amikor a Házal újból munkára hívjuk össze, ezeket a Ház elé terjesztjük és most elbírálásra várnak. Közülük csak egy törvényjavaslatot említek meg, ez a magyar házasságjog módosításáról szóló törvényjavaslat, amely jelentékeny lépést tesz a fajtak tisztaságának és egészségének védelme felé. Azt hiszem, hogy pártunk örömmel üdvözli ezt a javaslatot és ennek megfelelően fog állást foglalni. (Általános helyeslés és taps.)

— Egy másik momentumra szeretnék még utalni. Bemutatkozó beszédemben azt voltam bátor hangzótnál, hogy a magyar gazdasági élet vezető állásaiban mi előbb keresztényen, öntudatos magyar emberek kívánunk látni. (Hosszantartó üljenezés és taps.) Az erre irányuló felhívás világos és érthető volt, mégis sajnos, hetek teltek el anélkül, hogy a felhívásnak megfelelő eredménye lett volna. Néhányan voltak, akik megértést mutattak és alkalmazkodtak a magyar közvélemény kifejezésére juttatott elhatározásához. Ismétlem, csak néhányan voltak, akik példát adtak. A példa követésre vár. Nem akarom feltenni, hogy azok, akiket ez a kérdés közvetlenül illet és érint, a magyar kormány szigorú intézkedéseit okarnak provokálni, innen csak azt ajánlhatom nekik, vonják le ök is a következtetéseket abból, amit a magyar közvélemény, mint határozott kívánságot eléjük állított és elvár tőlük. (Nagy üljenezés és taps.)

— Kedves barátaim! Azzal szeretném befejezni ezt a rövid felszólalást, amiből kiindultam: célunk az, hogy dolgozzunk. Más szóval: hogy kötelességeinket teljesítsük. Sokszor és sokan mondják, hogy új lelkeséget kell teremtenünk. Ha valóban szükség van erre, nem hiszem, hogy lángoló szavakkal lehetne új lelkeséget formálni. Lángoló szavakkal tölzet lehet gyújtani, amely puszti után elhamvad. Mi nem tüzet, hanem éltető meleget akarunk, amelyet az elvégzett munka, az együttműködés és a szolidaritás terem meg. Ehhez kérem a ti támogatásotokat és segítségéteket.

A miniszterelnök beszédét a pártértekezlet hosszantartó üljenezéssel és tapssal fogadta.

Ezután Radocsy László igazságügyminiszter ismertette a pártértekezletet a Ház legutóbbi ülésén benyújtott 4 törvényjavaslatát és közölte a párttal, hogy ezeknek a törvényjavaslatoknak részletes tárgyalását a párt szakbizottságai a jövőhöz, hétfőn folytatják.

Molnár Lajos intézett ezután interpellációt a kormányhoz, az idel árvízű lyos kárai tekintetében. Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy a kormány az első pillanattól kezdve tisztában volt az a súlyos feladattal, amelyet az árvíz katasztrófa a kormányzatra rótt és azonnal hozzáfogott a szükséges intézkedések megtételéhez. Mindjárt gyűjtést indítottak amely azonban, mint előre látható volt, nem vezetett olyan eredményre, mint az előző évi gyűjtés, mert hiszen a társadalom már nagyon igénybe volt véve a külfölte gyűjtésekkel. Az eddigi gyűjtés eredménye: 5 millió pengő és remélhető, hogy talán három millió pengőt még sikerül elérni. Ezt az összeget arányosan elosztva a vármegyéknek már rendelkezésre bocsátotta, hogy ahol leginkább szükség van, segély címen kiosszák.

— A másik lépés, amelyet azonnal meg tett a kormány, a károk összeírása volt. Ez a munka már befejeződött és így ma már hozzávetőlegesen tiszta képet lehet

Lakodalmakra, társas összejövetelekre, érettségi bankettre, találkozókra, táborozásokra, alkalmi összejövetelekre

Páll söröző

emeleti nagyterme, szigoruan zártkörű összejöveteit biztosít

Alkalmakra elkülönített kethelyiség!

Az ismert szolid napi árak mellett.

látni. E munkák elvégzéséhez csak állami pénz áll rendelkezésre, állami pénz pedig ajándékképpen senkinek sem adható. Ennélfogva a kormány álláspontja, hogy a szükséges összeget a legrövidebb időn belül rendelkezésre bocsátja, de csak kölcsönképpen, még pedig lehetőleg építőanyag alakjában, hogy lehetővé tegye az összedől hajlékok felépítését. Az eddigi adatok szerint a szükséglet 20 millió pengőt tesz ki. Ez az összeg a mai nehéz viszonyok között az államháztartás mai helyzetében nem jelentéktelen tétel. A pénzügyminiszter azonban rendelkezésre bocsátotta. Talán már holnap, vagy holnapután a kormány kiadja a rendelkezést, amely az egész akciót megindítja.

A belügyminiszter hangsúlyozta még, hogy a pénzügyminiszter minden erőfeszítéssel iparkodik előteremteni azokat a pénzüsségeket, amelyek a további árvíz-

veszélyek megállítására szükségesek. A helyzetek kérdése — folytatta a belügyminiszter — még sokkal nehezebb probléma. A kormány mint ismeretes elhatározta, hogy ezt a kérdést összefogóan, tervszerűen központilag fogja megoldani. A tervek kidolgozása folyik, bizonyos munkálatok meg is kezdtek.

Keresztes Fischer Ferenc belügyminiszternek általános helyesléssel fogadott beszéde után vitéz Faragó Ede szólalt fel az értekezlet résztvevőinek lelkes helyeslése mellett, arra kérte a kormányt, hogy haladjon tovább azon az úton melyet a miniszterelnök parlamenti bemutatkozó beszédében megjelölt. A pártértekezlet résztvevői ezután a párt helyiségében együttes vacsorára gyűltek össze, amelyen Bárdossy László miniszterelnök és a kormány tagjai is résztvettek. (MTI)

A MONE debreceni nagygyűléséről feliratban kérték a kormányt a zsidó törvénynek az Orvosi Kamarára való kiterjesztésére

Dr. Csilléry András professzor a MONE új elnöke

A MONE debreceni fiókja a születési klinika tantermében dr. Kettesy Aladár egyetemi professzor elnöklésével alakuló közgyűlést tartott. Orsós Ferenc professzor, a MONE országos elnöke is megjelent. Kettesy elnöki megnyitóját után Orsós Ferenc kérte, gondoljanak az ülés megkezdése előtt a megszállt területeken élő magyarokra, akik még mindig szenvednek.

Kettesy Aladár elnök beszédében megemlékezett az ország megnagyobbodásáról, s hangzott, hogy a MONE most megújult erővel ismét a színre lép és részt akar venni a nemzetépítő feladatokban.

Ezután dr. Orsós Ferenc professzor, a MONE országos elnöke mondott beszédet és tájékoztatta az orvosokat a MONE szerepéről.

— A MONE-ben csak olyan tagok kívánatosak — mondta — akik megbízhatók és szükségét érzik annak, hogy résztvegyenek a nemzeti munkában. A MONE megalakulásakor azt hittük, hogy a programja kivétel nélkül, most olyan törvények megalkotását látjuk, amelyek hozzájárulnak a MONE művéhez. A MONE megalakulásakor hintette el azokat a nemzeti magvakat, amelyek ma mint érett gyümölcsök hullanak az öllünkbe.

— Mivel a MONE összes eszméi megvalósulnak, felmerült a kérdés, szükséges-e még a mi működésünk, vagy új irányt kövessünk. Most eljutottunk a MONE egy másik fontos céljához, hogy magyar keresztény orvosokkal pótoljuk azt a hiányt, amely jelentkezik a zsidóságnak háttérbe szorítása következtében. A zsidóság korábban kizsárolta a magyar fajt, hiszen volt klinika, ahol 34 díjtalan gyakornok volt, míg a díjasok mind zsidók voltak. A keresztény orvosokat nem méltányolták, nem ünnepelték, csak a zsidókat. A zsidóság kikapcsolásával nem veszítünk semmit, mert mi szintén a tapasztalat filozófiáján állunk.

— A MONE másik nagy feladata, hogy

a fiatal keresztény orvosok megfelelő megélhetéséről gondoskodjunk, hogy családok alapíthassanak. A magyar emberek gondolkodását mentesíteni kell minden idegen befolyástól és magyarrá kell tenni. A MONE-nak olyan munkát kell kifejtjenie az orvosnevelés terén, hogy az orvosok jövő munkája különb legyen, mint a múltban volt, amikor falvakban a zsidó orvosok dolgoztak. A jövő útja a MONE alapítói által megmutatott út. Akármilyen nehéz lesz a küzdelem, győzni kell, hogy Magyarország és a magyar faj fennálljon. A magyar hűségnek és kitartásnak köszönhetjük, hogy az ország megnagyobbodott. Ha erősen dolgozunk, elérjük célunkat: a magyar orvosgeneráció megerősítését.

Ezután megválasztották az új tisztikart a következőkből: elnök: Csilléry András dr., ügyvezető igazgató Pauchly Géza, alelnökök: Korompay Károly és Szaller Miklós, titkár: Tatár József, pénztáros: Csicsák György, ellenőr: Répássy Károly, ügyész: Mitrovics Tibor, 12 helyi és 12 vidéki választmányi tagot is választottak.

Csilléry András dr. egyetemi professzor elnök mondott ezután székfoglalót. — Azt az álmot, amit 22 évvel ezelőtt szőttünk, most megvalósulni látjuk — mondotta. — Nem elég a fajvédelmi törvény, annak betűibe lelket és tartalmat is kell belevinni. A magyar faj szaporodása, megmaradása, szupremációjára dönti el ennek az országnak a sorsát.

Meg kell valósítanunk a húszmillió magyarországi álmát, ha Európában élni akarunk.

Csak a MONE etikai alapján álló orvos tudja betölteni azt a feladatot, amely a magyar faj és az anyák védelmét illeti.

— A Tiszántúlon nekünk fontos szerepünk van. Régen a Tiszántúlról úgy beszéltek, hogy ott megszűnt a magyarság, nem törődött vele senki. Az itteni nép kulturális tekintetben sokkal alacsonyabb színvonalon áll, mint a dunántúli, mert az itteni népet senki fel nem emeli. A debreceni MONE-nak nagy kultúrközösségnek



MONE debreceni alakuló közgyűléséről

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Ma másodszor az év legjobb amerikai filmje:

Érik a gyümölcs

a GEP és az EMBER elszánt összeütkezésének dőb-benetes eposza. Előadások: d. u. 5. 7. 9 órakor! Híradó!

Honvédnapp a Stadionban június 28-án, d. u. 16 órakor

kell lennie. Nekünk gerinces emberekre van szükségünk és akkor nem kell félni attól, hogy 80 pengős állások után futkosnak és elvállalják a nyomorúságos kenyeret. Ha a beteg magyarnak orvosra, sürgős segítségre van szüksége, ingyen is odaalunk, de nem tűrhetjük, hogy a társadalom páriái legyünk. Dolgoznunk kell, hogy a magyar fajiség és kereszténység zászlóját olyan kezébe hagyjuk majd hátra, amelyek az országot vesztetni tudják.

A magyar nemzetnek a nehéz napokban kitartásra, hűségre és önfeláldozásra van szüksége.

Ezt az önfeláldozást később megteheti a MONE, mert tudja, hogy ezzel csak nemzetének és jövőjének használ.

A közgyűlés ezután elhatározta, hogy a központ útján a kormányhoz fordul és kéri, hogy a fajvédelmi törvényjavaslat kiegészítésére vegyék be azt is, hogy az orvosi kamarákba se szavazhassanak a szidók hat százalékon túl.

A közgyűlés táviratilag kérte a miniszterelnököt, belügyminisztert és igazságügyminisztert, hogy a fenti kérést teljesítsék.

A közgyűlés dr. Bárdossy László miniszterelnökhez, dr. Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszterhez, valamint dr. Radocsay László igazságügyminiszterhez a következő szövegű táviratot intézte:

„A Magyar Orvosok Nemzeti Egyesületek június tizenkettedikén Debrecenben tartott nagygyűlése örömmel fogadta az ügyvédi kamarák zsidó tagjaira vonatkozó törvényjavaslatot, de sérelmesnek tartja, hogy ugyanaz az intézkedés az orvosi kamarákra nem vonatkozik. A nagygyűlés mély tisztelettel kéri a törvénytervezetnek ilyen irányú kiegészítését. Orsós Ferenc s. k. Csilléry András s. k.”

A közgyűlés Csilléry zárószóival ért véget.

A nagygyűlést az Arany Bika üvegtermében díszebéd követte, melyen dr. Kettlesy Aladár professzor és dr. Orsós Ferenc mondtak pohárköszöntőt.

A díszebéd után a MONE-központ vezetősége gépkocsikkal Nagyváradra utazott az ottani orvosok szervezése ügyében. A budapesti kiküldöttek másik csoportja dr. Csilléry András professzorral, a debreceni főkegyesület új elnökével és a tisztikarral a szomatológiai klinikán a MONE problémáit beszélte meg, majd az esti vonattal visszautazott Budapestre.

Térzenét ad a város háziezredének zenekara

Debrecen helyőrsége nagyban készül a június 28-án megrendezendő „Honvédnappra”, amely az előjelekből ítélve minden eddigit felülmúl. A honvédnapp népszerűsítésére a város háziezredének zenekara 15-én, vasárnap és 22-én, jó idő esetén, térzenét rendez. A térzene június 15-én és 22-én délelőtt 12 és 1 óra között a Ferenc József-úton az Alföldi Takarék palotája előtt, 15-én délután 6 és 8 óra között a nagyterdei Vigadóban, 22-én délután 7 és 9 óra között a Leveles csárdánál lesz.

Csaknem 590 háztartást alkalmazott kapott elhelyezést májusban Debrecenben

A debreceni hatósági munkaközvetítő hivatalnál májusban 651 munkahelyet tartottak nyilván. Munkakereső volt 661 egyen. Közvetítettek 574 állást 100 munkahelyre 101 munkakereső jutott. Férfi szakmunkások részére 152 munkahelyet ajánlottak fel. A munkakeresők közül 138 férfi szakmunkás, férfi segédmunkás 25, nő segédmunkás 298 volt. Kedvezően alakult a munkapiac a vas és fémiparban, valamint a ruházati iparban, továbbá a segédmunkások terén. Elhelyezést nyert 96 férfi és 478 nő, 557 helyben, 17 pedig a kerületben kapott munkát. A háztartási alkalmazottak iránt igen nagy volt a kereslet. Összesen 489 háztartási alkalmazottat helyeztek el.

A májusi munkabérek a következőképpen alakultak: asztalos órabére 40–60, szabó órabére 33–68, fillér, kerékvártó hetibére ellátással 10–14, kovács hetibére ellátással 10–14, borbély hetibére 6–8, napszámos napibére 2.80–3, háztartási alkalmazott havibére 12–30 pengő.

Kinevezték a kereskedelmi és Iparkamara megalakítandó bizottságainak tagjait

Budapest, június 13. A m. kir. kereskedelmi és közlekedési miniszter a debreceni Kereskedelmi és Iparkamaránál alakítandó bizottság tagjaival a következő kereskedőket és iparosokat nevezte ki: Nagybákay-Sesztina Jenő m. kir. kormányfőtanácsos, vasnagykereskedő, volt felsőházi tag, dr. Balogh Gyula m. kir. kormányfőtanácsos, a Baross Szövetség elnöke, Serly Gusztáv m. kir. kormányfőtanácsos, téglagyáros, Kontsek Géza fűszer és gyarmatarú nagykereskedő, Nagybákay Antal nagykereskedő, Benyáts Emil áruháztulajdonos, Marsányi Pál, a Városi Takarék és Hitelintézet vezetője, Takaró Gyula a debreceni Elő Takarékpénztár vezérigazgatója, vitéz dr. Dávid Géza, a Baross Szövetség ügy. elnöke, Kontsek László a Kereskedő Társulat ügy. elnöke, Radnay Márton kiskereskedő, Szurukán Sándor, a Magyar Mezőgazdák igazgatója, Novák János szénnagykereskedő, Zelinger Ede, a Kamara volt alelnöke, Galamb Ferenc a Gazdák Sütőde igazgatója, Lőrinczy Mihály, a debreceni Hajlított

Bütorgyár igazgatója, Csiba Győző gépészmérnök, malomtulajdonos, dr. Kontsek Miklós cipőkereskedő, H. Fábrián István fűszerkereskedő, vitéz Ternay István fűszerkereskedő, vitéz Böszörményi Ferenc terménykereskedő, vitéz Sebők György termény és tűzifa nagykereskedő, Pecsenyánszky Sándor fűszer- és vaskereskedő, Glodán János nagykereskedő, Varjassy Imre kovácsmester, Pirok József tímármester, Soós András férfiszabómester, Krisch Károly kályhás, az Iparoskör elnöke, Szendrey Sándor kovácsmester, ipartestületi alelnök, Szabó Gábor eszmadiamester, Szilágyi József hentesmester, vitéz Fejér István vendéglős, az Arany Bika étteremk bérlelője, Lakner Béla söfőmester, Sily József cipőüzem tulajdonos, Veress József mázoló-mester, Pecsenyánszky Alajos asztalosmester, Pályi Lajos építőmester, ipartestületi elnök, Villanovszky István kőművesmester, Szabó János fényképész, ipartestületi elnök, Kulicz István nagykereskedő. (MTI.)

A Városi Dalegylet választmányi és 78. évi rendes közgyűlése

A fényesműltű Városi Dalegylet pénteken délután tartotta gazdag tárgysorozatu választmányi ülését s ezt követőleg tisztújító közgyűlést a Városháza kistanácstermében.

A választmányi ülést dr. Balla Bertalan t. l. főjegyző, a dalegylet elnöke nyitotta meg, meleg szeretettel köszöntve a szép számmal összegyűlt dalostestvéreket, majd utána dr. Poroszlay László főtitkár terjesztette be a főtítkári jelentését. Kegyeletes hangon emlékezett meg nagyszabású beszámolójában az elmúlt évben elhunyt három dalostestvéréről Kerekes Lászlóról, Medgyessy Dánielről, és Tóth Jenőről, majd a végzett munkát a különböző megmozdulásokat, szerepléseket s végül az egylet anyagi helyzetét vázolta.

A dalegylet gazdájának jelentését szintén dr. Poroszlay László főtitkár olvasta fel, amelyet Balla Béla, a Városi Dalegylet agilis titkára egészített ki a leltározással kapcsolatban végzett értékes és odaadó munkásságáért Forrai István karigazgató indítványára a választmány jegyzőkönyvi elismerést és köszönetet szavazott.

Ujváry Sándor pénztárnok beszámolt az elmúlt év bevételéről, és kiadásairól, mely mintegy két és félezer pengős keretben mozog,

majd az 1941. évi költségvetést ismertette.

A jelentéseket a választmány egy hangulag elfogadta s agilis munkásságának a legnagyobb elismerést és dicsőretet szavazott.

A számvizsgáló bizottság jelentése után a választmány közgyűléssé alakult át, mely dr. Balla Bertalan elnöknek az erdélyi és délividéki területek elfoglalásáról megemlékező lélekemelő beszéde s a választmányi ülésen elhangzott jelentésekhez hasonló beszámolók után rögtön áttért — a felmentvények megadásával — az új tisztikar megválasztására.

A Biczó Gyula korelnök elnöklésével lezajlott egyhangú választások értelmében a tisztikar lényegében nem nagyon változott. Az elnökség ismét ugyanaz maradt, csupán az el-távozott dalostestvérek lemondása miatt történtek némi változások a tisztikarban, mely szerint dr. Poroszlay László volt főtitkár alelnökké, Balla Béla volt titkár főtitkárrá, Bakó István választmányi tagot titkárrá, Papp Györgyöt ellenőrré, Doby Lajost helyettes gazdává választotta meg a közgyűlés.

A megválasztottak tisztségüket elfogadó melegehangú beszédei után a közgyűlés ismét választmányi üléssé alakult a kisebb folyó ügyek letárgyalására.

Aki a közellátást veszélyezteti a magyar nemzeti közösség ellen vétkezik

A képviselőház hozzákezdett a közellátási törvényjavaslat letárgyalásához.

A képviselőház pénteki ülésének napirendjén a kivételes hatalom meghosszabbítása és a közellátási vétségéről szóló javaslat szerepelt.

Tasnádi Nagy András élénk érdeklődés közben nyitotta meg a Ház mai ülését.

Zerinyváry Szilárd mint a mentelmi bizottság elnöke tett jelentést különböző mentelmi ügyekről. Matolcsy Tamás ügyében a bizottság javasolta, hogy a nyilas képviselőt a Ház ünnepélyes megkövetésére kötelezzék.

A Ház elfogadta a mentelmi bizottság javaslatát és Matolcsy Tamás ünnepélyesen megkövette a képviselőházat.

A napirend első pontja a kormány kivételes hatalmának újabb négy hónappal való meghosszabbítására vonatkozó miniszterelnöki

előterjesztés feletti döntés volt. A képviselőház vita nélkül hozzájárult az előterjesztéshez és a kormány kivételes hatalmát ez év szeptember 2-től kezdődően 1942 január 2-áig meghosszabbította.

Ezután folytatták a közellátási javaslat vitáját.

Gróf Festetics Domonkos (MÉP) megemlékezett gróf Teleki Párról.

— Ha minden ember azt az önzetlen, puritán szellemet vallaná, amelyet Teleki Pál valott, akkor erre a javaslatra nem lenne szükség.

Ezután az ismeretes Kacsóh-ügyről beszélt.

— Követelni kell, hogy ebben az ügyben rend legyen. A bűnösöket büntessék meg, akik nem tettek semmit, azokat rehabilitálják.

A javaslatot elfogadta. Nagy László után Reibel Minály

Figyelem

Apró-hirdetéseket vasárnapra Piac-u. 56. sz. alatt vesszünk fel



A munkásság megszakításának fel-emelését kérte. A javaslatot elfogadta.

Matolcsy Mátyás a termelői te-árak rendezését sürgette.

Braunecker Antal báró szerint Erdély élelmezése minden jóakarát és segítség ellenére sincs biztosítva.

Ennek oka, hogy a románok a tal-lyai termést még kivonulásuk előtt betakarították.

— A lakosság azonban fegyvel-meztetten viseli a nélkülözést, mert tudja, hogy a kormány megtesz minden lehetőt.

A javaslatot örömmel üdvözlöi és elfogadja, de a végrehajtás tekinté-ében méltányosságot kér.

Radocsay László igazságügymi-niszter javaslatot ezután a felsőá-lások jogi vonatkozású észrevéte-leire.

Nagy meglepéssel látta, hogy az egész Házban egyöntetű az a felfogás, hogy aki a közellátás érde-keit súlyosan veszélyezteti, nagy bünt követ el a magyar nemzeti közösség ellen.

(Ugy van! Ugy van! — a Ház minden oldalán.) A javaslat több intézkedését sokan tévesen magya-rázták és nagyobb jelentőséget tu-lajdonítottak neki.

— Felhatalmazás csak a törvény-javaslat utolsó paragrafusában van az is arról szól, hogy a törvény élet-belépésének napját a kormány ren-deletileg fogja megállapítani.

Az igazságügyminiszter a továb-biakban kijelentette, hogy nem tartja ideális büntető jogszabálynak ezt a törvénytervezetet, a rendki-vüli helyzet azonban arra kénysze-rit bennünket, hogy az ország ér-dekeit preventív jogalkotásokkal is védelmezzük.

Az osztálysorsjáték húzása

10.000 pengő nyert:	2081.
5000 pengő nyert:	76462
2000 pengő nyert:	53618 57842
1000 pengő nyert:	173 2332 13082
36540 51557 62421 74169 85152	
500 pengő nyert:	12666 13669 16305 37491
300 pengő nyert:	1687 1824 2650
5086 8957 14083 18595 23198 43008 46470	
473334 48990 49969 53662 54868 57289	
62769 66097 75644 78618 84560 85676	
90281	

MEGALLAPITOTTAK A SZÉN-EL ÉGETETT MÉSZ FELARAT ÉS KERESKEDŐI HASZON-SZÁZALÉKÁT

Az árellenőrzés kormánybiztosá rendeletet adott ki, amelynek értelmében a szén felhasználásával kité-gedett mézsznek, valamint mézszül-rátnak rögzítet, vagy külön rendé-lettel engedélyezett legmagasabb gyári eladási ára a keleti és erdélyi országrészek kivételével mázsán-ként 22 fillérrel emelhető. A felár az azt terhelő 11 százalékos forgal-miadó-váltásigot már magában fog-lalja, tehát semmilyen címen sem emelhető tovább. Ézzel egyidejűleg megállapította az árkormánybiztos az égetett mézsz, mézshidrát és ol-tott mézsz eladásoknál érvényesít-hető legmagasabb kereskedői brut-tó haszonszázalékot is.

Ma a PÁLL söröző kellemes kertjében sörözünk

Borzalmas csecsemőgyilkosság Debrecenben

Élve temette el az istállóban egynapos csecsemőjét egy megtévedt leányanya

A debreceni rendőrség borzalmas csecsemőgyilkossággal kapcsolatban fejezte be a nyomozást. Egy 27 éves leány még szombaton életerős fiúgyermeknek adott életet és vasárnap reggel, amikor egyedül maradt otthonában, az istállóban gödört ásott és újszülött csecsemőjét élve altette.

A borzalmas kegyetlenséggel végrehajtott csecsemőgyilkosságról az alábbiakban számolunk be:

Megszületik a gyermek

Hodovanetz Emma 27 éves varrónő, Honvéd-utca 58. szám alatti lakos szombaton este egy egészséges fiúgyermeknek adott életet. A leányanya a Honvéd-utca 58. szám alatti lakos szombaton este egy egészséges fiúgyermeknek adott életet. A leányanya a Honvéd-utca 58. szám alatti lakos szombaton este egy egészséges fiúgyermeknek adott életet.

Délben, amikor hazament, megdöbbenve látta, hogy az újszülött csecsemő nincsen sehol sem.

Leányát megkérdezte, hogy hol van a gyermeke, mire a leányanya elmondta, hogy a csecsemő édesapja megérkezett Budapestről és magával vitte.

Az édesanya hitt gyermekének és egy pillanatra sem gondolt arra, hogy leányanya borzalmas kegyetlenséggel végzett újszülött csecsemőjével.

Vasárnap délután a varrónő gyengeség jelei mutatkoztak, úgyhogy a gyermekéért aggódó anyát orvosot hívatott leányához. Az orvos megítélése szerint

Hodovanetz Emma állapota a szülés következtében oly súlyos volt, hogy tanácsára kiszállították a szülészeti klinikára, ahol gondos ápolás alá vették.

Közben az esetről tudomást szerzett a debreceni rendőrség bünygi osztálya is és azonnal széleskörű nyomozást indított annak megállapítására, hogy hová lett a csecsemő.

A leányanya drámai vallomása

A leányanya állapota a gondos orvosi kezelés következtében annyira javult, hogy pénteken délelőtt már ki lehetett hallgatni. A rendőrségről dr. Könyök József rendőrkapitány ment ki a szülészeti klinikára, ahol részletesen kihallgatta Hodovanetz Emmát. A megtévedt leány töredelmes beismerő vallomást tett borzalmas tettéről.

Elmondotta, hogy nagyon szegénye a körülmények. Vasárnap reggel 5 órakor, amikor édesanyja már elment hazulról, felkelt, kíváncsorgott az udvarra, majd bement az istállóba, ahol egy gödört ásott. Utána visszament a lakáshoz, magához vette újszülött csecsemőjét és azt beledobta a gödörbe és élve elföldelte.

Borzalmas kegyetlenséggel végrehajtott tettének elkövetése után visszament lakására és mintha semmi sem történt volna, visszafeküdt az ágyra. Édesanyjának nem merte megmondani, hogy mit csinált gyermekével a ezért mondta,

hogy Budapestről megérkezett a csecsemő édesapja és az vitte magával, hogy a fővárosban valahol elhelyezi és ott felnevelik.

Megtalálják a csecsemő holtestét

A rendőrség Hodovanetz Emma vallomásáról részletes jegyzőkönyvet vett fel és utána tisztiorvos kíséretében kiszállították a Honvéd-utca 58. számú házhoz.

A leányanya elbeszélése szerint egyenesen az istállóba mentek és a jelzett helyen ásnak kezdtek. Az élve altatott csecsemő holtestét valóban megtalálták és a rendőrség intézkedésére be szállították a törvényszék honctani intézetébe, ahol felboncolják.

A kisfiú holtestén semmiféle külsérelmi nyomot nem találtak és így semmi kétség sem fér ahhoz, hogy a varrónő egynapos kisgyermekét, úgy ahogy megszületett, élve temette el.

A szegényélet így kergetett bűncselekménybe egy leányt, aki egyébként szorgalmasan dolgozott és két keze munkája után kereste meg a mindennapi kenyerét.

Kegyellensége újszülött gyermekével szemben azonban oly borzalmas volt,

amelyre példa a bűnyügyi krónikában is csak igen ritkán fordul elő.

Hodovanetz Emma meg betegesen fekszik a szülészeti klinikán, de amint felgyógyul, a rendőrség őrizetbe veszi és borzalmas cselekményéért megindítják ellene az eljárást.

Halálos autógázolás történt a földesi határban

A múlt nap délután Hunyadi Jenő 17 éves sápi gazdálkodó fiatalember kerékpáron Földes felé igyekezett. Azon a kitűnő műúton ment, amelyik nemrégiben készült el. Mögötte egy fővárosi pótkocsis teherautó haladt, s mint a szemtanúk elmondják, az autó kello távolságból jelt is adott a kocsit közepén haladó fiatalembernek. Hunyadi Jenő minden bizonnyal meghallotta a kiáltást, mert az út közepéről kijebb ment ugyan, de mindössze 80 centire az út közepét jelző vonaltól. Így történt az a tragikus kimenetelű gázolás. Az autó kitért, illetve megelőzte szabályszertelen a kerékpárost, aki azonban valószínűleg nem vette észre, hogy pótkocsi is van az autó mögött és ismét vissza akart térni a kocsit közepére, ekközben azonban nekiütődött a pótkocsinak, amely

lelőkte kerékpárjáról Hunyadi Jenőt. A fiatal legény kerékpárral együtt az út szélére vágódott s ott a helyszínen negyedóra múlva meg is halt.

A csendőrség és a királyi ügyészség vizsgálatot indított a halálosvégű autógázolás ügyében, ezzel egyidőben az ügyészség elrendelte a holtest felboncolását is, amelyet esütőtörökön délután a helyszínen ejtettek meg a debreceni törvényszék boncolószakorvosai. A boncolás során aztán megállapították, hogy Hunyadi Jenő halálát medencecsonttörés okozta, ami kétségkívül az összeütkezésnek a következménye volt. A gázolás szemtanuit s magát az autó vezetőjét is kihallgatta a vizsgálóbíró, azonban ezekután is még folyik a vizsgálat.

A 39-es bajtársak jól sikerült vacsorája

Csütörtökön este rendezte meg a Volt Cs. és Kir. 39. és 139. Gyalogezred Legénységi Keresztény Bajtársi Köre hográcios vacsorával egybekötött családi összejövetelét a Szekeres-féle Kassai Sörház éttermeiben.

Több mint százötven bajtárs gyülekezett össze családjával és ismerőseivel ezen a találkozóan, ahol jelen volt Boor József m. kir. őrnagy is a tisztibajtársak képviselőjeként. Vitéz Papp János, a legénységi kör elnöke üdvözölte a nagy számmal megjelent bajtársakat és vendégeket. Megnyitó beszédében annak az örömeinek adott kifejezést, hogy a 39-es legénységi bajtársi kör mostmár a zsidókat teljesen kizárva, tisztán keresztény bajtársakból tevődött össze. Ez volt az első alkalom, amikor a 39-es bajtársakból álló lelkes kis kör tel-

jes keresztényi alapon és szellemben gyülekezett össze a magyar bajtársias szellem ápolására.

Vitéz Papp János elnök megnyitó beszédét óriási tetszéssel és lelkesedéssel fogadták a megjelentek. Ezután Szabó Imre bajtárs adott elő nagy hatással alkalmi költeményéből, majd Nagy Imre bajtárs, a világháborúban készített pengétős hangszeren játszott több szép magyar nótát élénk tapsok között.

Közben felszolgálták a finom hográcios vacsorát, melyet Nagy Imre bajtárs készített el kitűnő szakértelemmel. Az elfogyasztott prima sörök és zamatos borok Szekeres György bajtárs jó pincéjét dícsérték s a kitűnő cigányzenét Kacsary Pista és kiváló zenekara szolgáltatta.

Debrecen helyőrsége lázasan készül a Kormányzó Ur születésnapjára

Az erdélyi emlékérmét június 18-án osztják ki ünnepélyes keretek között

Az egész ország lakosságának aprajánagyja, fiatalja és öregje június 18-án, vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó születésnapját bensőséges és felemelő ünnepség keretében szokta megünnepelni. Nem csodálkozunk azon, hogy a Főméltóságú Úr iránt az egész országban felekezetre és társadalmi osztályra való tekintet nélkül ilyen nagy szeretet nyilvánul meg.

Mindenki tudja, hogy az összeomlás után, amikor mindenki tanácstalanul állott a nagy megcsönkítottságban, vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó volt az, aki Szegeden kibontotta a nemzet zászlaját és kivezette népét a veszélyt jelentő örvényből.

Mindenki tudja, hogy nehéz volt az út addig, amíg az ország négyzseres megnagyobodásához vezetett. Csak az O hűles országolásának köszönhető, hogy 1938-ban visszatért a Felvidék egyrésze, 1939 tavaszán alig kiképzett csapataink kitérték a magyar zászlót a Kárpátok orrára.

1940-ben a keleti határokon zúzták össze a trianoni bilincseket és felszabadították a keleti országrészeket Erdély egy részével, majd 1941-ben derék honvédeink a külföldi szakértőket is bámulatbaejtő gyorsasággal visszahozták az anyaországhoz a sokat szenvedett Délvidék népét.

Debrecen lakossága nagyban készül ar-

ra, hogy június 18-án méltó keretek között ünnepelje meg Kormányzó Urunk 73. születés napját. Ezeknek az ünnepségeknek, mint a múltban mindig, úgy most is a honvédség ünnepe adja meg a súlypontot.

Június 18-án Debrecen helyőrségének egyes csapatostestei hódolni fognak a Lelfelsőbb Hadúrknak, a Kormányzó Ur születésnapjának.

A honvédség tagjai reggel felekezettek szerint istentiszteleten vesznek részt, majd a Nagyerdőn gyülekeznek. A menetoszlop megalkulása után fél 11 órakor a Simonyi-úton és Péterfia-utcaán keresztül megindulnak a Kistemplom felé. A Magoss György-terén az országzászló előtt áll dési Bajnóczy József altábornagy szűkebb vezérkarával, kiknek tiszteletére díszmenet lesz. Az úttestet ebből az alkalomból teljesen elzárják a forgalom elől. A közönségnek előreláthatólag a hadtestparancsnokság épülete felőli oldalon tartanak fent helyet, hogy a nagyszabású katonai díszfelvonulásoknak szemtanúi lehessenek.

Délben az Arany Bika dísztermében és a Debrecenben állomásozó csapatostestek tisztítókezdésben diszbeled lesz és mindennél a legmagasabb rangú törzstiszt fogja méltatni a Kormányzó Ur érdemeit és a nap jelentőségét. A legénység részére is ünnepi ebédet osztanak ki ebből az alkalomból és a legénység előtt is ismertetik a nap jelentőségét.

Mint értesülünk, az erdélyi bevonulás emlékére készített emlékérmek már elkészültek, azokat a csapatostestek parancsnokainak megküldték és az emlékérmeket szintén a Kormányzó Ur születésnapján fogják kiosztani ünnepélyes keretek között.

Azok a tartalékosok, akik nem ott laknak, ahol csapatostestek állomásoznak, az erdélyi emlékérmét az illetékes kiegészítő parancsnokságon kapják meg.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

Péntek, 13.

Az emberben ösidéktől fogva van valami megmagyarázhatatlan kényszer, ami akarva, nem akarva némiképpen a babona rabszolgájává teszi. Vannak, akik tiltakoznak ez ellen, vannak azonban olyanok, akik beismerik, hogy igenis babonások. De akarmelyik esoporthoz tartoznak mindegyikükben ott él legalább egy szemérményi magva a babonának. Lélekűbűvölők, tudósok, egyetemi tanárok és még istentudja hányféle felsőbbrendű ember ezzel a kérdéssel, sokat viláztak róla, de megállapított határozott álláspontra még nem érték el...

Tény, hogy mindenki babonás... Itt van például a múlt nap: péntek és 13. Sokan előre reszkettek ettől a naptól. Még akik fittyet hánynak a babonára, azok is. Ott kezdtek: a pénteki nap már ezer évvel ezelőtt rossz ómen volt. Meg a 13-as szám is. Ezek emlékeztetnek az Utolsó Vacsorára: tizenhárom ülték egy asztalnál s egyikük, Maga Jézus Krisztus csakugyan meghalt rövid időn belül, még pedig: pénteken...

Igy lett aztán valahogyan szerencsétlen nap a péntekkel párosult 13-a. S mégis a mostani pénteki tizenháromadika árnyék helyett napfényt hozott. S legalábbis nap-szálltáig mintha megdöntötte volna a babonát. Igen csodálatos: a babona megdöntötte a babonát. Úgy látszik, amit Médard elrontott a maga negyvennapos eső-ígérétevel, azt péntek, 13-a helyrehozta. Péntek 13-ig mindennap esett az eső. Jókora zuhalagokat kaptunk, égi fröccsüket nem egyszer. S péntek, 13-án kisült az Isten éltető, meleg, esodálatos napja és a babonás emberek nagy örömmel bearanyozta hízsergő sugarával a gondokkal terhelt mindenséget.

Fegyvergyakorlatról visszatérve

műtermem vezetését átvettem.

SZIPÁL udvari fényképész-mester

Kik árusíthatnak tüzfát?

Figyelemmel arra a körülményre, hogy a M. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur Debrecen város tüzfia-ellátásának biztosítására nagyobb mennyiségű tüzfát utalt ki, felhívom az iskolák, hivatalok, közintézmények, kereskedelmi és ipari vállalatok stb. intézmények vezetőit, hogy a vezetőségük alatt álló intézménnyel tüzfiaszükségletét igyekezzenek mielőbb úgy biztosítani, hogy az még a nyári hónapok alatt leszállítást nyerhessen, mivel nagyobb tömegekben fuvarozandó aruk (tüzfia, koks, briket, kő) a vasút őszi csúcsforgalom ideje alatt zavartalanul nem fuvarozható.

A tüzfia forgalombahozatalára jogosultak a körzeti tüzfianagykereskedők, akiknek nevét és telephelyét az alábbiak szerint közlöm: Annok Károly, Varga-utca 11. Dr. Balogh Gyula Garai-utca 18. Bajomi Miklós MÁV belsőfater. Bartha István Ispóty-utca 3. b. Bodnár Géza Rákóczi-utca 7. Bódy Pál Hunyadi-utca 30. sz. Vitéz dr. Dávid Géza Ferenc József-út 7. sz. Görög József MÁV vásártér-állomás, nemes dr. Kalla Zsigmond Széchenyi-utca 12. Tiszántúli Tüzfia és Széneladási Raktár cég Tóth Lajos Tóth László Magoss György-ter 4. szám. Polgármester.

HIREK

Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:

„Mégváltó” Major örökösök, Plac-utca 18 — „Muraközy” Preiser Ernő, Plac-u. 72. — „Bocskay” Lassányi József, Cegléd-utca 22. — „Csokonay” Dr. Batáry István, Mester-utca 43. — „Árpád fejedelem” Mikes Béla, Csapókert, Jánossy-utca 44.

A Magyar Élet Pártjának hírei

KÖZPONTI PARTIRODA: Arany Bika szálló, félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket ívesznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

A PART KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh István fogad minden hó első vasárnap délelőtt 11—12 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a körponti partirodában.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁRSASÁGA az Arany Bika szálló félemeletén nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PARTNAP minden hétfőn délután 5—8 óráig.

A KÖZELELMÉZÉSI KORMÁNYBIZTOS magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

Emlékeztető

JUNIUS 14.

1915. A volt székesfehérvári 69. körös gyalogezred egyik századának volt Bácsmegegy Jenő tartalékos hadnagy a parancsnoka, mikor az ezred 1915 június 14-én Rava Ruska környéki Zawadow mellett az oroszok ellen támadást hajtott végre. Bácsmegegy századával azt a parancsot kapta, hogy az igen erősen kiépi-tett orosz állásokra archan támadjon. Bácsmegegy nem törődve az igen erős ellenséges tüzzel, hőiesen vezette csapatát a támadásra és igyekezett az ellenség figyelmét magára vonni, hogy az oldalról támadó szomszédos csapatrészek könnyebben jussanak előre.

Mindenütt csapata élén járt, míg súlyosan sebesült össze nem rogyott. Vitéz magatartásáért a katonai érdeméremmel tüntették ki.

— **Lessonczy István főispán kormánybiztos** pénteken reggel Budapestre utazott különböző hivatalos ügyekben és tárgyalásokban. A főispán ma, szombaton délután érkezik haza Debrecenbe.

— **Titkári helyettesítés.** Dr. Szöör Zoltán vármegyei tb. aljegyző, alispáni titkár tanulmányi szabadságot kapott. Távolléte alatt dr. Fábrián Zsigmond vármegyei közigazgatási gyakornok látja el az alispáni titkári teendőket.

— **Adományok a hírlapírók nyugdíjintézeté javára.** A Debreceni Ujság-Hajdúföldhöz csatolt csekken a következő adományok futottak be legutóbb az újságírók nyugdíjintézeté javára: dr. Oláh Miklós Debrecen 3 P, Bonner Imréné Hajdúnánás 3 P, Mikó Imre Kunhegyes 1 P, Vagari Kálmán Hortobágyi-Halastó 50 fillér, dr. Békesy Jenő Debrecen 20 P, Slavas Vilmos Debrecen 2 P, Ary Lajos Debrecen 2 P, Iskolanővérek Debrecen, Galgóczi Sándor Debrecen, özv. Krisztiani Imréné Debrecen, Szász József Debrecen, Szász Gyula Debrecen 2—2 P, ifj. Saáry Gyula Debrecen, özv. Vollay Ferencné Debrecen 1—1 P.

— **Az olasz kultúrintézet évzáró ünnepe** A budapesti Istituto Italiana di Cultura (olasz kultúrintézet) június 6-án, pénteken délután tartja évzáró unnepejét a pesti Vigadóban. Ez alkalommal történik a jutalomdíjak és az ösztöndíjak kiosztása a nyelvtanfolyamok sikeresen vizsgázott hallgatói között.

— **A cremonai díj zsűrije Farinacci elnöklésével** most ült össze. A pályázatnak a Duce által kijelölt alaptétele a „Gioventu Italiana del Littorio” volt, amelyre 250 festészeti pályamű érkezett be. A díjak összege 125.000 líra, ebből 50.000 lírát kap az I. díj nyertesé. A döntés előreláthatólag június végére várható.

Jelentősen emelkedett a Debrecen látogatók száma májusban

Az elmúlt hónapban jelentősen emelkedett a debreceni idegenforgalom. Különösen iskola csoportok látogattak nagy számmal Debrecenre. Május 10—13-ig a német docensek csoportja, 14—15-ig báró Waldhott Kelemen és négy német vendége 18—19-ig a bolgár szövetkezeti előkelőségek csoportja, 18—19-ig az esztergomi Szent Antal kollégium, 24—25-ig a miskolci református polgári iskola, 27—28-ig a budapesti piarista gimnázium, 29—30-ig a rákosligeti polgáriiskola, valamint az

esztergomi Szent Antal Ferences Gimnázium, 28—29-ig az erdészeti főiskola egy-egy nagyobb csoportja látogatta meg városunkat. Május 28—31-ig a Hortobágyon tartózkodott a „Signal” című nagy német lap megbízásából az UFA filmgyár háromtagú filmező csoportja, akik a pusztáról készítették színes, hangos filmet.

Mig április hónapban egyébként 159 külföldi és 5634 belföldi vendég tartózkodott Debrecenben, addig májusban 233 külföldi és 6031 belföldi.

Jégverés előtt biztosítsd vetéssed!

— **Új munkásvárosrészt** Villarperosában. Mint Torino-ból jelenti, Villarperosában felavatták a „Villaggio Agnelli” városrészt, amely újonnan épült munkásházakból áll.

— **A debreceni fürdők forgalma** májusban. A városi fürdőt az elmúlt hónapban összesen 6028 személy látogatta a múlt évi májusi 10.781-el szemben. A népfürdőben májusban 11.728 személy fürdött, míg a múlt év májusában 12.568 egyén.

— **Főzünk jobban.** Most jelent meg a M. kir. Közelelmézési Hivatal kiadásában kétszázötven korszerű ételkészítési leírás. A könyvnek „Főzünk jobban” a címe és 250 étel receptjét tartalmazza. Az izléses könyv ára 80 fillér.

— **Marólygallal** megmérgezte magát egy nánási asszony. Reszegi Lajosné született Jenei Zsófia 38 éves nánási asszony a multnap öngyilkossági szándékából féldeci lúgkoldatot ivott s ezzel megmérgezte magát. Temetésére az ügyészség engedélyt adott.

— **Vattay Margit tánciskolájában** június hó 21-én táncanfolyam kezdődik. Kossuth-utca 11.

— **Az olasz fascista művészek** harmadik nagy képzőművészeti kiállítása most nyílt meg Milánóban. A kiállításon 8898 művész szerepel 1239 munkával, amelyek körül 1069 festmény és szobor.

— **Az új olasz hadügyi államtitkár:** Antonio Scuero hadosztálytábornok fényes katonai pályafutását közik az olasz lapok. Scuero 1885-ben született, 1911-ben hadnagy, rövid grammati szolgálat után a világháború kitörésekor hazavezénylik, Olaszország hadhalálása után a III. alpini brigádban találjuk és többször kitünteti magát. A háború után hosszabb időt tölt Afrikában, résztvesz az olasz-etióp hádjáratban, mint az eritreai csapatok parancsnoka és sikeres hadműveleteiért a Savoiai katonai rend lovagkeresztjével tüntetik ki. 1931-ben ezredes, 1937-ben dandárparancsnok, 1940-ben átveszi a „Cagliari” gyaloghadosztály parancsnokságát.

— **Hírdelvény.** A 256092—1924. B. M. számú rendelet alapján tudomására hozom a város közönségének, hogy a 19348—1941. eln. számú határozatommal dr. Deák Sándor behelyettesített közigazgatási gyakornokot teljes hatáskörrel anyakönyvvezető helyettesnek jelöltem ki a debreceni anyakönyvi kerülethez. A m. kir. Belügyminiszter Ur a kijelöléshez a 38884—1941. II. számú leiratával hozzájárulását megadta. A kijelölés folytán nevezett a születési és halotti anyakönyvek vezetésén kívül házasságkötéseknél polgári tisztviselői minőségben való közreműködésre és a házassági anyakönyvek vezetésére is jogosult. Polgármester.

— **A CEJTUDATOS EGÉSZSÉGÁPOLÁS** egyik legfontosabb szabálya az, hogy az ember hetenként legalább egyszer, reggel felkeléskor, egy pohár természetesen „FERENC JÓZSEF” keserűvizet igyon, mert ez a gyomrot és a beleket alaposan kitisztítja és az egész anyagcsere előmozdítja. Kérdezze meg orvosát!

— **A Savoia-rend lovagkeresztjét** kapta Giarabub hős védője, Salvatore Cartagha alezredes, aki három hónapig az ellenség től körülzárva kitartott és megvédelmezte az erődöt.

— **Áramszünet.** Tisztelettel értesítjük áramfogyasztó közönségünket, hogy a hó 15-én, vasárnap hálózatunkon eszközendő javítások miatt áramszünetet tartunk a következő helyeken és időben: reggeli 5—10 óráig Deák Ferenc, Hunyadi, Ferenc József-út, Rákosi Jenő-utca, Arany János-utca eleje, Kossuth-utca eleje, Degenfeldtér, Kálvin-tér, Péterfia-utca páros oldala, Rothermáre-utca, Magoss Györgytér, Kéttalom-utca, Károly Ferenc József-út, Bőszörményi-út vége, Libakert, Vénkert, Csige kert, Újkert, Andrassy, Poroszlay, Komlóssy, Horthy Miklós-úton és a Nyulasi rokkant telepen.

— **A Pesti Tőzsde új számában** dr. Mutschbacher Emil nyilatkozik az agrárproblemről. Az értéktőzsdéről, a könyvnap anyagi eredményéről, az érdekes képviselői változásokról, a délvédelmi biztosításokról, az angora nyúl tenyésztés óriási elterjedéséről, új ipari tranzakciókról, osztrákokról, mérlegekről stb. érdekes cikkek számolnak be.

— **Kappel és Olimpia írógepek** kaphatók 12 havi részletfizetésre is Használt írógepek és írógepek kölcsönzése a Kappel és Olimpia írógepek képviselőjével Debrecen, Miklós-utca 2. Írógep szaküzlet.

— **A hadházi úlépítésnél** halálos baleset ért egy munkást. A debreceni királyi törvényszék pénteken délelőtt tárgyalta Grósz Jenő budapesti mérnök ellen gondatlanságból okozott emberölés vétsége címén indított bünpert. A vádirat szerint a hajdúhadházi országút építését Grósz Jenő mérnök végeztette s így ő volt felelős azért a halálos sérülésért, amely munkásközben érte Cseh Ferenc munkást. Az építés során egy csukott bútorzállító kocsi bocsátottak szállásul a munkások részére. Egy ízben nagy vihar keletkezett, az emberek beszaladtak a kocsiba, Cseh Ferenc is igyekezett társai után de mikor ott a lépcsőn fel akart lépni, az ajtó becsapódott és Cseh Ferencet derekán és hátán olyan súlyosan megsértette, hogy a szerencsétlenül járt munkás napok mulva belehalt sérüléseibe. A tárgyaláson a vádlott mérnök tagadta, hogy terhelné felelősség, az ajtó jó volt, csak a vihar vagy egy másik munkás becsapódott, s ez okozta a balesetet. A törvényszék nem is látta bizonyítottának Grósz Jenő felelősségét s ezért a gondatlanságból okozott emberölés vádját alól felmentette. Az ítélet nem jogerős.

Vasárnapi istentiszteletek

A református templomokban:

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor prédikál dr. Soós Béla, délután 6 órakor Kecskés József. Kistemplomban délelőtt 9 órakor dr. Farkas Pál, 11 órakor Szentes László, délután 6 órakor Csutoros Sándor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor Peleskey Károly, délután 6 órakor Ács Mihály. Károli Gáspár-téri templomban délelőtt 9 órakor Baja Mihály, délután 6 órakor Peleskey Károly. Ispoly-templomban délelőtt 10 órakor Birinyi János, délután 6 órakor dr. Ötvös János. Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 6 órakor Erdei Károly. Homokkerti templomban délelőtt 10 órakor Kovács József, délután 6 órakor Dusicza Ferenc. Nyilas-telpei templomban délelőtt 10 órakor Orsz János, délután 6 órakor Orsy János. Csapókerti templomban délelőtt 10 órakor Farkas Dezső, délután 6 órakor Zsoldos István. Kerekestelpei templomban délelőtt 10 órakor Sulyok Sándor, délután 6 órakor Berényi József. Augustia szanatóriumban délelőtt negyed 10 órakor Balogh József. Egyetemi klinikákon délelőtt Szentes László. Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor Kecskés József. Tég-laskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Pál Antal. Téglavetői gyülekezeti házban délelőtt 4 órakor Kovács Árpád. Wolfkatelepi olvasókörben délután 4 órakor Dusicza Ferenc. Reménység Háza délután 3 órakor Benkő Károly.

Tanyai istentiszteletek: Pallag délelőtt 9 órakor Erdei Károly. Hortobágy délelőtt 10 órakor vitéz Szabó Endre. Szikgát délután 2 órakor vitéz Szabó Sándor, Öndő I. Kádár dűlő délelőtt 11 órakor Rápolthy Árpád, Szepes délelőtt 9 órakor Papp Géza.

A római katolikus templomban:

Rendes szentmisere 6, 7, 8, 20, 9 órakor. Félitizkor nagymisét tart és szent beszédet mond Láng Pál pápai kamarás. Délután 11, háromnegyed 12, fél 1 órakor szentmise. Kertségi kápolnában következők mondanak szentmisét: Csapókerti Kummergruber Emil kegyesrendi tanár, Homokkerten dr. Rassovszky Kálmán kegyesrendi tanár, Nyilastelepen Kiss László káplán, Augustia szanatóriumban Pálmay József thesianumbeli prefektus, Hajdúsámonban Novák Gyula káplán, Józsan dr. Szabó János káplán, Klinikán dr. Lindenberger János apostoli kormányzó és dr. Mikos József kegyesrendi tanár. Fogházban Szűts Ferenc kegyesrendi tanár. Pallagon dr. Bátky Miklós kegyesrendi házfőnök. Szoboszlói-úton Meskó Lajos kegyesrendi tanár. Míképéren Lengyel László káplán. Nagycserén dr. Hegyi Ferenc kegyesrendi tanár.

Istentiszteletek a gör. kat. templomban. Reggel negyed 8 órakor reggeli mise, 8 órakor diákmise, délelőtt 9 órakor katonamise, 10 órakor nagy szentmise — szentbeszéddel —, háromnegyed 12 órakor csendes szentmise, délután fél 4 órakor rózsafüzérjátékoság, 4 órakor ves-csernye és szentségimádás. Június 18-án: szerdán délelőtt 8 órakor Ofóméltósága a Kormányzó Ur születése napján háláadó szentmise, melyre a hatóságok is hivatalosak.

Az evangélikus templomban:

vasárnap délelőtt 10 órakor istentisztelet. Prédikál Pass László tb. esperes-lelkész. Délután 3 óra 30 perckor a hajdúszoboszlói polgári iskolában szörvány istentisztelet. Prédikál Sexty Zoltán szörvány-lelkész.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A szappanosutcai imaházban vasárnap délelőtt fél 9—fél 10-ig imaóra, fél 10—fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—8-ig vallásos összejövetel vegyeskar és zeneszámokkal. — Szerdán este fél 8—fél 9-ig bibliaóra. — Péntek este fél 8—fél 9-ig imaóra.



MAV műhelyi MANSz. szabasvarrás záró vizsgájaról

Gyászrovat

Meghalt kismányai Vargha László ny. csendőr alezredes

Általános részvételt keltett Debrecen népi társadalmi körében az a hír, hogy kismányai Vargha László ny. csendőr alezredes...

kismányai Vargha László

nyug. m. kir. csendőr alezredes 63 éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a Köztemető díszravatalozó terméből...

Kiss Lajos, a városi szegényház nyugalmazott gondnoka életének 77. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 5 órakor lesz a díszravatalozó terméből...

Tarjani Jánosné Turi Zsuzsanna 67. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 6 órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozó terméből...

Dr. Benes Istvánné Nagy Julianna 81. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a Köztemető 2. számú ravatalozójából...

Dr. Nagy Bálintné Kiss Eszter 74. évében elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 6 órakor lesz a Köztemető díszravatalozójából...

Ma tartja évzáró istentiszteletét a Kollégium. A debreceni református Kollégium szombaton déle 11 órakor tartja évzáró istentiszteletét a Nagytemplomban...

SZÜLŐK FIGYELMEBE! Nyári vakációban taníttassa gyermekét gyorsírásra és gépirásra a Simal gyorsíráskolában...

Elvittem a kis pénzt, de majd visszaadom, ha lesz. Keoskeméten ismeretlen tettes betört Nagy Mihály lakására...

Hirdetmény. Ertesítjük a t. Utazóközönséget, hogy üzemanyagunkban előállott hiány miatt a folyó év április hó 16-tól érvényes autóbusz menetrendünkben közhírré tett...

A debreceni Ajtósi Dürer Céh közgyűlése

Lelkes egyhangúsággal Nagy József kollégiumi tanárt, a neves gyűjtőt választották meg elnöké

Az Ajtósi Dürer Céh, amely nemcsak a debreceni, hanem az ország más részéből való grafikus művészeket és barátokat fogja össze...

Réthy István olvasta fel ezután a céh évi működéséről szóló jelentését. Ebben a jelentésben nagy arányokban nyilatkozott meg az Ajtósi Dürer Céh múlt évi munkája...

Felvágta ereit, majd lepedővel felakasztotta magát egy szatmári tisztviselő. Szabó Árpád szatmári tisztviselő a Mariavölgyben lévő lakásán borotválva felvágta ereit...

Termelők figyelmébe. Figyelmezteti a Közélemezési Ügyosztály a termelőket, hogy őrleési tanúsítvány igényléseik alkalmával a Termelők Irodájában...

Csonka női holttestét vetett partra a Tisza. A tiszadadi határban a Nyárfás erdőben a Tisza egy ismeretlen 70 év körüli szőnyeg holttestét vetette partra...

Másfél pengőért adta a tejfelt saját bevallása szerint egy hónapon át Tándor Zsigmondné derecskei piaci árus, akit egyik alkalommal éppen tetten is értek...

Elpusztított a villám egy tümeglakást. A Nyírlugoshoz tartozó Szennyvesztőn hatalmas vihar vonult keresztül és a villám beleszapott egy 40 méter hosszú és nyolc méter széles lakóépületbe...

A tengeri ipari felhasználásának korlátozása. A m. kir. Közlekedési Miniszter Ur 21.200-1941. K. M. sz. rendelete szerint tilos az állatok etetésére alkalmas tengerinek szesz főzésre felhasználása...

Leszurtek egy kéményseprősegédet. Nagykalóiban tegnap este az egyik sötét utcában ismeretlen tettes hátulról leszurta Fekete Pál 22 éves kéményseprősegédét...

Meglopták míg a Népfürdőn fürdött. Gyöngyösi Lajos hentessegéd, Erdei-utca 48. szám alatti lakos tegnap a Népfürdőben fürdött és ismeretlen tettes ellopott tőle 15 pengőt...

Ittát rendeznek Debrecenben, amely nemcsak anyagát tekintve lesz kiemelkedő esemény, hanem abban a vonatkozásában is, hogy a kiállítás tartama alatt minden nap más és más művész fogja ismertetni és bemutatni az egyes grafikai eljárásokat...

A szokásos jelentések elfogadása után egyhangúan megválasztották a Céh új tisztikarát. Elnök az agilis és nagy műértő, lelkes műbarát, Nagy József kollégiumi tanár lett...

Garázdálkodnak a gyümölcs-tolvajok. Labossa Lajos evangélikus lelkipásztor Gvadányi-utca 9. szám alatt levő gyümölcsöséből ismeretlen tettes nagyobb mennyiségű pöszmetét, földiepret és cseresznyét lopott el...

Összegyűjtik a Baltazár Dezsőre vonatkozó emlékeket. A hajdúbozsórményi református „Baltazár Dezső polgári leányiskola és továbbképző tanfolyam”...

Meg akar Ön szabadulni végleg a férgektől? Mi gáz nélkül diszkrétan megszüntetjük. Poloska, ruzsli, sváb, moly, egér, patkány irtását jótállással vállaljuk...

Eltörte karját a rázuhano tető. Súlyos szerencsétlenség történt pénteken délután a Mozdonyvezetők Otthonának tetőjavítási munkálatainál...

METEOR MOZGÓ MŰSORA: Ma utoljára 5, 7, 9 órakor „BOLDOGSÁG UTCÁJA” Vidám amerikai film. Holnap: „Nick Carter nem téved”

Leszurták egy csecsemő kezét a disznók. Borzalmas szerencsétlenség történt az elmúlt nap a Hangrás-utca 13. szám alatt. Az egy éves kis László Ilonkát szülei játsszani kiengedték az udvarra...

A pénzügyi kincstár az elmondott szükségvölgyhelyek építésével kapcsolatban felmerült költségek után a háztulajdonosok részére jelentős adókedvezményt engedélyez. E szerint az igazolt költségek 50 százalékát a kivetett házadóból...

Az urnapi körmenetet csak részben tartották meg az eső miatt

Debrecen katolikus társadalmi egyesületének az eddigiekkel eltérően nem ünnepezhette meg a szokásos fennnyel és pompával az ünnep csúcspontját...

VITORLAZÓ REPÜLŐKÉPZÉSRE FELHÍVÁS!

Azok a középiskolai tanuló ifjak, akik 1924-ben, 1925-ben és 1926-ban születtek és vitorlázó kiképzésben kívánnak részesülni a haderőnkivül repülő kiképzés keretében...

A kiképzés díjtalan és csak a vitorlázó előképzést végzett növendékek kerülhetnek mostantól kezdve motoros repülő kiképzésre...

Kerékpárt akart lopni, szökést kísérelt meg és birkózott a rendőrrel egy fiatal suhanc

A napokban Stern Ezékiel Hatvan-utca 14 szám alatti kerékpár kölcsönzőjében megjelent egy fiatal suhanc és kerékpárt akart kikölcsönözni. Közben azonban magára maradt, ezt az alkalmat kihasználva megfogott két kerékpárt...

MOZI

ÉRIK A GYÜMÖLCS. (A Hungária új filmje.) Lenyűgözően szép és meghatározó történet, a földhöz való határtalan ragaszkodásról. A film témája egy földjéről megfosztott kis család létéről...

A pénzügyi kincstár az elmondott szükségvölgyhelyek építésével kapcsolatban felmerült költségek után a háztulajdonosok részére jelentős adókedvezményt engedélyez. E szerint az igazolt költségek 50 százalékát a kivetett házadóból...

— A földművelésügyi minisztérium ebben az évben ezen felül mintatrágyatelep létesítését vette tervébe kisgazdaságokban. Az akcióban 100 kat. holdon aluli kisgazdák vehetnek részt, akik arany- és ezüstkalászos gazdák, hadirokkantak, vitézek, vagy tűzharcosok. Egy-egy telep építési anyag szükséglete 120 pengő s ilyen összegű segítyt utalnak ki. A gazdát csak a munkadíj terheli. Egy közseg területen legfeljebb négy mintatrágyatelep építhető állami támogatással. Felvilágosítást az illetékes kerületi mezőgazdasági kamara, illetve az Erdélyi Magyar Gazdasági Egyesület ad.

— A délvideki gazdasági zárvonal át-lépését újból szabályozta a honvédezer-kar főnöke. Az új rendelkezések június 14-én lépnek életbe s ezek szerint család-ügyben külön utazási igazolvány nélkül utazhatnak a tényleges és katonai (csendőri) személyek és ezek családtagjai, ha a folyó évre érvényes személyazonos-sági, vagy vasúti arcképes igazolványuk van. Ugyancsak utazási igazolvány nél-kül utazhatnak a tényleges közalkalmazottak és családtagjaik érvényes vasúti arcképes igazolvány birtokában. Átléphe-tik a gazdasági zárvonalat a Nemzetköz-i Hálókocsik és Európai Express Vonat-ok Társaság szolgálattevő alkalmazottak is, társulatok arcképes igazolványa mel-lelt. Az utazás tartalma alatt semminéven nevezendő üzleti tevékenység nem fej-lhető ki. A honvédségnél, csendőrségnél, katonai közigazgatásnál (beleértve a rendőrséget, pénzügyőrséget, tűzoltóságot vasúti és postát), a déli területeken tényleges szolgálatot teljesítők családtag-jainak látogatásához, valamint a tájéko-zódás céljából utazó vitézeknek utazási igazolványt kell kérniük. A beutazási szándékot az elsőfokú rendőrségnél kell bejelenteni, ahonnan azt engedélyezést végett a legközelebbi honvéd állomáspa-rancsnokságnak küldik meg.

Könyvesház

SZOMORU TANGÓ

Még emlékeztet a „Szomorú vasárnap” című dal, amelyhez egész sereg tragédia fűződött néhány év előtt. A híressé vált sláger hatása alatt írta meg Aage Wejmar dán író regényét, a „Szomorú tangót”, amely példátlan sikerrel járja be egész Európát. A titokzatos millióben lejtőszülő különös regény most magyar nyelven is megjelent a Pengős Regények sorozatában. Egyidejűleg két új pompás Félpengős Regény került forgalomba: Ch. Baldwin könyve „Az utolsó vállalkozás”, amelyben egy detektív kisasszony varázsol el bravúros tetteivel és bűbájos lényével és T. Maize „A méltóságos sofőr” című regénye, amely nemcsak érdek fészít, hanem mulatságosan szellemes is. Június közepére nagyszerű szórakozást ígér Raine Pengős Regénye, „A flegmás gavallér”, amelynek szokatlan érdekessége, hogy a Vadnyugat világában bonyolódó, vérbeli detektívregény.

SPORT

LABDARUGÁS

A DTE csapata vasárnap Hajdúböszörményben játszik a MOVE csapatával. Szombaton este fél 8 órakor játékos értekezlet lesz.

Magyar Kupa során Szolnok csapata erős küzdelem után 3:2 (3:1) arányban győzött a Kispeszt ellen. Így a döntőben két vidéki csapat játszik. A Szolnok ellenfele a Salgótarjáni BTC lesz.

A kolozsvári egyetem nyerte a főiskolai labdarúgó bajnokságot. A főiskolai labdarúgó bajnokság döntőjében a KEAC 5:1 (1:0) arányban győzött a BEAC ellen. A harmadik helyért folyó küzdelemben a Soproni MAFK ekiseseredt a küzdelem és többszöri meghosszabbítás után 6:5 (6:3, 3:3, 2:1) arányban győzte le a Kassai FSC csapatát.

A DVSC csapata vasárnap délután fél 6 órai kezdettel a Ru. j csapatával mér össze erejét. Miután a Lampartnak és MAVAG-nak is erős ellenfelei lesznek, a debreceni vasutasoknak reménye van arra, hogy legalább a második helyet megszerezze.

Szombaton délután hat órai kezdettel a DTE pályán a Postások bajnoki mérkőzést játszanak az Igazságügy csapatával. Az Igazságügy a múlt héten a Játékvezetők ellen 0:0 arányban döntetlenül végeztek.

ÖKÖLVIVAS

Hír szerint a DTE vezetősége igen érdekes tervvel foglalkozik. 22-re le akarják hozni Debrecenbe Mirejont, a híres ökölvívót, aki ellenfélről is gondsokodna. A mérkőzést a nagyverdel Stadionban tartanák meg és a DTE ökölvívói Miskolc válogatott csapatával mérnék össze erejüket. Az ökölvívó versennyel kapcso-

latban nagy motorkerékpáros versenyt is terveznek.

ATLETIKA

A MASZ keleti kerülete június 14-én és 15-én 15 órai kezdettel rendezte meg az egyetemi sporttelepen Keletmagyarország 1941. évi ifjúsági atletikai bajnoki versenyt s ezzel egyidejűleg ugyanazon számokkal kerületi felnőtt versenyt, valamint néhány számból serdülő és női versenyt is. Versenyszámok június 14-én ifjúságiaknak és felnőtteknek: 100, 200 és 3000, illetve felnőtteknek 5000 m-es síkfutás, 110 és 400 m-es gátfutás, távol- és rúdugrás, gerelyhajítás. Serdülőknek: 100 m-es síkfutás és súlylökés. Nőknek: távolugrás. Június 15-én ifjúsági és felnőtteknek: 200, 400 és 1500 m-es síkfutás. Hölgyeknek: magasugrás és 80 m-es gátfutás. A versenyen indulnak a kerület legjobb ifjúsági és felnőtt versenyzői mivel ez a verseny egyben válogató verseny a június 29-én Szabadkán megtartandó Dél-, Észak-, Keletmagyarország közötti atletikai mérkőzésre s így minden számban szép küzdelmek és jó eredmények várhatók. A verseny belépődíj nélkül tekinthető meg.

VIVAS

Urnapián rendezték meg Budapesten a Gömbös Gyula emlékversenyt. Törben 1. Bay DEAC 6 gy. 2. Maszlay HTVK 6. 3. Palócz UTE 6. 4. Hátszegi HTVK 5. 5. Bedő HVTK 4. 6. Henyei HTVK. — Kardban: 1. Berczelly HTVK 6 gy. 2. Keresztes BBTE 5. 3. Gerevich MAC 5. 4. Pesthy MAC 5. 5. Németh HTVK 4 gy. 6. Vikol dr. HTVK.

Óriási fölényrel nyerte a ref. gimnázium csapata a hadtest parancsnokság által alapított vándordíjat. Tegnap délután a ref. gimnázium tornatermében rendezte a VI. hdt. a középiskolások részére alapított vándordíjért folyó vívóversenyt, melyet a ref. gimnázium 18:10 pontarányval nyerte meg a piarista gimnázium versenyzői előtt. A református gimnázium versenyzői v. Váry Sándor és Czuna Ferenc testnevelő tanárok szak-szerű irányítása mellett készültek erre a nagy versenyre. A versenyen indult a piarista gimn., ref. gimn., állami gimn., és a gyakorló gimnázium. Egyéni helyezések: 1. Förszter gyakorló gimnázium, Vágo ref. gimnázium, 3. Harsányi ref. gimnázium, 4. Vitárius ref. gimnázium, 5. Bozói piarista gimnázium, 6. Erhardt piarista gimnázium, 7. Gályási piarista gimnázium, 8. Szabó piarista gimnázium. A verseny sima lebonyolításáért a ref. gimnázium sportkörét és vezető tanárait illeti dícséret.

Közgazdaság

TERMÉNYTŐZSDE

Elénkebb volt a gabonatorzsde magpiacának forgalma. Csillagfűrt, muhar, kendermag és komlós lucerna került piacra, amit tartott árakon értékesítettek. Az élénkebb kereslet fő pengővel emelte a mák árát.

Búza: 78 kg-os 24.—
Rozs: 71 kg-os 20.—
Árpa: Sörárpa, kiváló 27.—, elsőrendű 26.—, sörárpa 25.—, ipari, 68 kg-os 24.—, takarmány 65—66 kg-os 22.—, közepminőségű 21.—
Zab: 41 kg-os 22.70.
Kukorica: 21.20.
Magvak és hüvelyestermények: Köles: fehérr 40, vörös köles 38, szójabab 31.50, kék mák 215—220.

Eletbevágóan fontos könyv!

CUKORBETEG ?

Anyagcsere zavarai vannak ?
Ez a két könyv minden panaszán segít.
A CUKORBETEG KOSZTJA

II. bővített kiadás.

A tartalomról: Hogyan alakul a cukorbeteg kórtörténet? — A zsírszegény- és fogyókórtörténet. — A cukormentes alapkoszt. — Főzeléknep. — Az inzulinmal kezelt cukorbeteg kórtörténet. — Zablisztnap. — Lelki izgalmak. — Gyomor- és bélzavarok. — Vércukor. — Idényellapok. — Konyhareceptek.

Kapható:

DEBRECZENI UJSAG—HAJDUFOLD
Kiadóhivatalában
Ferenc József-út 56. Telefon: 21-90.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő:
Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja:

Alföldi Sajtóvállalat Kft.

Felelős kiadó:

Balogh István

APRÓHIRDETÉSEK

Betöltendő állások

Varró leányokat
felvesszünk. Fried Nővérek, Ferenc József-út 43. 474

Virághozértő
ügyes kisleányt felveszek jelentkezni reggel. Galamb-u. 4 sz. 469

Bútorozott szoba

Különbejáraltú
bútorozott szoba fürdőszoba használattal kiadó. Miklós-u. 4. földszint, balra.

Erdőalatti
villában egy vagy két bútorozott szoba, esetleg konyha használattal kiadó. 463

Erdőalatti
villában s a Piac-utcán egy vagy két parkettás, bútorozott szoba, esetleg konyha használattal — azonnalra — kiadó. Ertekezni Piac-u. 77. I. e. 4. utcai rész. 463

Ajánlat

Posztóüzlet
az udvarban. Erzsébet-u. 44. Olcsó eladás! Nagyálmás mellett. 286

Hajdúszentgyörgyön
erdő kitermelésből gally, forgács és tuskó bevásárlási könyv nélkül olcsón beszerezhető a helyszínen, vagy Békési és Löw cégnél Bánffy-u. 4. 209

Ocskavasat,
fémelt, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvessz. Vas- és Fémgyűjtő Körzeti Irodája, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26—94. 777

FÉRFI
felöltő- és öltönyzővek, minden hozzávalók, férfi divatsport és gulléros ingek olcsó árban
Petrik nél
Szent Anna-u. 5. sz.

Száraz
tűzfűt, prima szeneket ajánl: Draskovits, Rákóczi-u. 12. Telefon sz.: 17-43. 446

Oktatás

Pedagógus
tanítványokat, magántanulókat vizsgára, magánvizsgára előkészít. — Cím a kiadóban. 370

Elelm szer, ital

Jóminőségű
vámospercsi bor kapható pénteken és szombaton. Cím: Csokonai-utca 13. sz. 1332

Üzlet, műhely

A hirneves
„Bagolyvár” vendéglő örökáron vagy bérbe azonnal átadó. Hid-utca 14. Telefon 20-27. 233

Asztalos
műhelynek megfelelő helyiséget keresek. Ungvári Péterfia-u. 19. lakatos-műhely. Ny 1334

Rádió

Rádiót
tökéletesen javít, alakít és modernizál olcsón, gyorsan és felelősséggel: Szabó Lajos műszerész, Csapó-utca 86. Telefon: 32-54 1208

Hangszer

Zongorák
eladása, javítása, hangolása, vétel, csere, bérlet, szakbírálat. — Tanczer György hangszerkészítő mester, Batthyányi-u. 1. 340

Laubeger és Gloss
gyártmányú fekete angol szerkezetű zongora kiváló jó állapotban eladó. Szendrő, Batthyány-utca 22. 461

Bútor

Konyhaberendezést
háló kombinált és mindenemű lakberendezési tárgyat olcsón vásárolhat részletre is, bútorüzletben, Piac utca 71, udvarban. 1966

Sajátkészítményű
háló, ebédlők, nappali, leány és előszobák, kombinált szekrények és konyha berendezések elsőrendű kivitelben olcsón beszerezhető az általános kisiparosok bútorüzlete, Vár-u. 1. Zene-de-épület. 1231

Eladó
ebédlő bútor, fürdőkád, asztali spór, gyermekkoscsi, irodabútor, automata biliárd, hálószoba, varrógép, konyhaszekrény, szalon, különféle bútorok Csapó 16, keresztépület. 472

Veszek
használt bútor, páncélkasszát, szőnyeget, hivatásra jövök, Csapó-u. 16. Telefon 13-30. 474

Hálószobák,
ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1218

Antik komól,
kanapé, szekrény, modern háló, kombinált szekrény, festett leány-szoba, fotelék, rekamé eladók, Kossuth-u. 49. sz., keresztépület. 385

Eladó házhely

Olcsó házhelyek
Poroszlay-úton és az erdő-dőson. Erdeklődők forduljanak a Debreceni Működőházhoz, Fűrdő-u. 2. szám. 1210

Homokkert,

Ovoda-utca 13. számú ház két szoba, konyha, előszoba, mellékhelyiségekkel, 700 kvadrát jól termő szőlővel, felszereléssel, 831 négyzetgölg földdel eladó. Ertekezni ugyanott. 1229

Eladó föld

Eladó ingatlanok:
Földek: Feketén prima 10 holdas tanya — holdanként 1650 P-ért, Feketén prima 15 holdas tanya — holdanként 1500 pengőért. Homokon 16, 8, 20 holdasok. Csapó-utca mellett értékes ház. Uri helyen nagyon szép kétszer négy szobás parkettes, komfortos úri ház eladó. Megbízott: Samu János Deák Ferenc-utca 7. 476

Eladó ház

Előnyös
értékálló tőkebefektetés! Hid-utca 14. számú ház eladó. Utlehelyiségek, lakások, kert, gyümölcsös. Telefon 20-27. 232

Eladó ingóság

Ablakok
gerendák bontásból igen olcsón eladók, Kigyó-u. 20. 447

Irógép
használt eladó, Bőszörményi-út 11. sz. 468

Eladó
egy gyermek állóka, alvásra is alkalmas. Bevásárolni 3. sz. 453

Eladó
Bujdosó-u. 1. szám alatt 1 drb tengeri göré, 100 mázsa csöves tengeri befogadó képességű. Ugyanott 20 drb 2 m hosszú kerítés oszlop és 300 drb léce. 464

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén.
Igazgató:
Somogyi Gábor.

Piaci árak

Baromfiak:
Pulyka kövér kg-ja 2.80—3.20
Liba idei darabja 3.80—5.20
Liba kövér kg-ja 2.70—3.20
Kacsai idei darabja 1.90—2.30
Tyúk párja 5.80—8.50
Csirke sütnivaló párja 3.00—4.50
Csirke rántanivaló párja 2.10—2.80
Tojás drb 0.12—0.13
Gyümölcs:
Nemes alma kg-ja 2.50—3.20
Pöszméte 0.50—0.60
Cseresznye 0.80—1.00
Földieper, szamóca 0.80—1.20
Citrom drb 0.07—0.10
Narancs kg 1.30—1.60

Zöldszéfélek:
Burgonya, róza új kg 0.50—0.60
Burgonya, vegyes kg 0.14—0.24
Fejeskáposzta darabja 1.20—1.50
Savanyúkáposzta 0.30
Karfiol új drb 0.80—1.00
Kalarabé csomója 0.20—0.30
Retek csomója 0.04—0.08
Sárgarépa csomója 0.16—0.20
Idei tök kg 1.20—1.40
Zöld borsó kg 0.26—0.32
Ugorka kg 0.80—1.00
Spenót kg 0.40—0.50
Saláta fej 0.02—0.08
Zöldhagyma csomója 1.00—1.20
Keztyérárak:
Barna kg 0.38
Pékstütemény drb 0.06